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По след њих не ко ли ко го ди на „Ју го им порт – СДПР“ раз вио је
значајнија сред ства на о ру жа ња и вој не опре ме – ви ше на мен ско
оклоп но во зи ло от пор но на деј ство ми на и за сед на деј ства „ла -
зар“, са мо ход но ар ти ље риј ско ору ђе НО РА-Б/52 155 mm, из ви -
ђач ко бор бе но во зи ло „кур јак“ са по ди жу ћом и ви ше на мен ском
оп то е лек трон ском плат фор мом и да љин ски упра вља ном ору -
жном ста ни цом, ви ше на мен ски ра кет ни си стем ве ли ког до ме таЈу би лар ни, Пе ти ме ђу на род ни са јам на о ру жа ња и вој не

опре ме „Парт нер“, ко ји од 2004. тра ди ци о нал но ор га -
ни зу ју Бе о град ски са јам и „Ју го им порт – СДПР“, а под
по кро ви тељ ством Ми ни стар ства од бра не Ре пу бли ке
Ср би је, ове го ди не одр жа ће се од 28. ју на до 1. ју ла на

Бе о град ском сај му. 
На овом сај му ће, као и на прет ход ном, би ти пред ста вље не

тех но ло шке и про из вод не мо гућ но сти од брам бе не ин ду стри је
Ср би је из обла сти на о ру жа ња, са вре ме на на уч на до стиг ну ћа и
тех но ло шка ре ше ња и по ну де ино стра них про из во ђа ча на о ру -
жа ња и вој не опре ме. Та ма ни фе ста ци ја по слу жи ће и као плод -
но тле за раз ме ну на уч них, стуч них и по слов них ин фор ма ци ја.

Оче ку је се уче шће ви ше од 80 из ла га ча. Нај зна чај ни ји је „Ју -
го им порт – СДПР“, ко ји је ин те гра тор на сту па во де ћих срп ских
фа бри ка од брам бе не ин ду стри је. По том ће би ти пред ста вље не
мо гућ но сти ин сти ту та, тех нич ко-ре монт них за во да, обра зов них,
здрав стве них и оста лих ин сти ту ци ја си сте ма од бра не, за тим до -
ма ћих про из во ђа ча на о ру жа ња и вој не опре ме, тр го вин ских и за -
ступ нич ких фир ми из обла сти на о ру жа ња, те нај зна чај ни јих ино -
стра них парт не ра  из САД, Француске, Немачке, Пољске, Ау-
стрије, Данске, Чешке, Хрватске, Словеније, Бугарске...

Услед ве ли ког бро ја уче сни ка, ове го ди не из ло жба НВО про -
ши ре на је у две ха ле – екс по на ти ће би ти из ло же ни у ха ла ма 1 и
1а, а у ха ли 4 ће се од ви ја ти пра те ћи про гра ми. Круп на сред ства
рат не тех ни ке би ће, као по оби ча ју, из ло же на на отво ре ном. По -
ред из ло жбе ног, са јам укљу чу је и пра те ћи струч ни про грам у ор -
га ни за ци ји Ми ни стар ства од бра не Ре пу бли ке Ср би је и „Ју го им -
пор та – СДПР-а“, те ко мер ци јал не пре зен та ци је уче сни ка. 

Пред ви ђе но је да ма ни фе ста ци ју оби ђе ви ше зва нич них
де ле га ци ја, број ни по слов ни парт не ри и по се ти о ци. 

Уче шће Ми ни стар ства од бра не пре зен та ци јом соп стве них
ин сти ту ци ја и њи хо вих мо гућ но сти и по тре ба, по том кон так ти
са ино стра ним де ле га ци ја ма, уче сни ци ма, по се ти о ци ма, ме ди -
ји ма и пу бли ком, чи не ту ма ни фе ста ци ју ва жном спо ном у опре -
ма њу Вој ске Ср би је и по ну ди сред ста ва НВО срп ске од брам бе -
не ин ду стри је. Ре ги о нал ни ка рак тер ма ни фе ста ци је пру жа при -
ли ку за све о бу хват ну пре зен та ци ју и де та љан увид у мо гућ но -
сти и по тре бе уче сни ка. 

Ор га ни за то ри оче ку ју да Парт нер 2011 над ма ши до са да -
шње и по твр ди рас ту ће ка па ци те те и тр жи шта сред ста ва НВО
Ср би је и зе ма ља ју го и стич не Евро пе, а и по тре бу њи хо вог де -
таљ ног и све о бу хват ног пред ста вља ња.

ЈУ ГО ИМ ПОРТ – СДПР

Јав но пред у зе ће „Ју го им -
порт – СДПР“, у ап со лут ном
др жав ном вла сни штву, има
успе шну ви ше де це ниј ску тра -
ди ци ју у про ме ту на о ру жа ња,
вој не опре ме и тран сфе ру тех -
но ло ги ја. Осно ва но је 1949.

го ди не. То ком сво је ду ге по слов не исто ри је, ком па ни ја је спољ -
но тр го вин ским про ме том на о ру жа ња, опре ме и вој ног ин же ње -
рин га оства ри ла при ход од око 22 ми ли јар де до ла ра. 
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ВОЈ НО ТЕХ НИЧ КИ ИН СТИ ТУТ
Вој но тех нич ки ин сти тут

(ВТИ) је пр ва и нај ве ћа вој на на -
уч но и стра жи вач ка уста но ва у Ср -
би ји са ше зде се то го ди шњом
тра ди ци јом, ко ја се ба ви ис тра -
жи ва њи ма и раз во јем но вих и мо -
дер ни за ци јом по сто је ћих сред -
ста ва на о ру жа ња и вој не опре ме.
Основ ни за да ци ВТИ-а су: ис тра -
жи ва ње у спе ци фич ним вој но тех -
нич ким под руч ји ма ко ја слу же
као осно ва за про гра ме раз во ја

но вих сред ста ва НВО, раз вој но вих са вре ме них сред ста ва и
си сте ма НВО, мо дер ни за ци ја по сто је ћих сред ста ва и си сте -
ма НВО, пру жа ње струч не по мо ћи пред у зе ћи ма вој не ин ду -
стри је, је ди ни ца ма и уста но ва ма, пру жа ње услу га ци вил ном
сек то ру и уче шће у ре а ли за ци ји за да та ка и про гра ма у обла -
сти вој не на уч но тех нич ке са рад ње са ино стран ством. 

У Војнотехничком институту раз ви је но је ви ше од 75 од сто
на о ру жа ња на ше вој ске, а 90 од сто је про из ве де но у до ма ћим
фа бри ка ма. 

Ње го ва укуп на на уч но и стра жи вач ка де лат ност об у хва та ве -
ли ки број раз вој них ис тра жи ва ња ко ја се ре а ли зу ју у 22 ла бо ра -
то ри је од ко јих су не ке је дин стве не у зе мљи, а по је ди не пре ва зи -
ла зе на ци о нал не по тре бе и има ју ме ђу на род ни зна чај, по пут
аеро ту нел ског ком плек са. 

Вој но тех нич ки ин сти тут је уста но ва ко ја у свом ра ду при ме -
њу је си стем ме наџ мен та ква ли те том пре ма зах те ви ма стан дар да
SRPS ISO 9001 и SRPS ISO/IEC 17025.

На Парт не ру 2011 би ће из ло же ни не ки од њи хо вих раз вој -
них за да та ка – ави он „ла ста – про то тип 2“, ми ни бес пи лот на ле -
те ли ца „вра бац“, про ти во клоп ни ра кет ни си стем „бум бар“, са -
мо ход на ха у би ца 122 mm СО РА, ком плет стре ли шне опре ме са
ра дио-упра вља њем – КОРС, во зи ла ФАП 1118 и дру га сред ства.
Би ће пред ста вље не и мо гућ но сти ње го вих ла бо ра то ри ја. 

„алас“, ко манд но-ин -
фор ма ци о ни си стем за
оклоп на во зи ла... 

„Ју го им порт –
СДПР“ је и ове го ди не
су ор га ни за тор сај ма
НВО. Они су од за чет -
ка по др жа ли иде ју о ус -
по ста вља њу ре дов не
ме ђу на род не из ло жбе
НВО у окви ру Бе о град -
ског сај ма и да ли по др -
шку ње ној ре а ли за ци -
ји. На сту па ли су у свој -
ству ин те гра то ра срп -
ске од брам бе не ин ду -
стри је, ка ко би ње не
про јек те при ка за ли на
ве ли ком са јам ском
про сто ру до ма ћој јав -
но сти, а и нај ши рем
кру гу пред став ни ка и
при пад ни ка си сте ма
од бра не, МУП-а, при -
вре де, те пред став ни -
ци ма ди пло мат ског ко -
ра и де ле га ци ја ма ино -
стра них парт не ра. Циљ
је да се афир ма тив но
при ка жу ак ту ел ни раз -

вој ни и про из вод ни про гра ми, тех нич ке и тех но ло шке мо гућ ност
срп ске од брам бе не ин ду стри је. Да би се то оства ри ло, „Ју го им -
порт“ је у ре а ли за ци ју та квих на сту па из два јао зна чај на ма те ри -
јал на сред ства, уз мак си мал но на пре за ње свих мар ке тин шких и
раз вој них ре сур са. 

Раст из ло жбе наоружања Парт нер 2011, ко ја се пр ви пут
одр жа ва у ха ли 1 Бе о град ског сај ма, али и у дру гим окол ним
објек ти ма и на отво ре ном про сто ру сај ма, на сим бо ли чан на -
чин ука зу је на по раст про из вод ње и из во за срп ске од брам бе -
не ин ду стри је, те на све ин тен зив ни ја ула га ња у но ве раз вој -
не про јек те, по себ но про јек те раз во ја сло жних бор бе них си -
сте ма. 

Про це си ин тен зив не ин те гра ци је свих од брам бе но-ин ду -
стриј ских ре сур са Ре пу бли ке Ср би је сим бо лич но ће на Парт не ру
2011 би ти при ка за ни „на за јед нич ком пу ту“, на ин те гри са ном са -
јам ском про сто ру – про стор „аре не“ у ха ли 1 Бе о град ског сај ма.
Ово га пу та на про сто ру аре не ин те гри са не су мо гућ но сти и ак ту -
ел ни и пер спек тив ни про гра ми ин сти ту ци ја и уста но ве Ми ни стар -
ства од бра не са тех но ло шким мо гућ но сти ма и ак ту ел ним и пер -
спек тив ним раз вој ним и про из вод ним про гра ми ма пред у зе ћа срп -
ске од брам бе не ин ду стри је, под окри љем „Ју го им пор та  “. 

По ро ди ца пред у зе ћа срп ске од брам бе не ин ду стри је, осим
оних шест ко ји су у ве ћин ском др жав ном вла сни штву, об у хва та и
низ дру гих пред у зе ћа, те на уч но и стра жи вач ке ин сти ту те, ка те -
дре фа кул те та, ко ји у сво јим ор га ни за ци о ним и тех но ло шким це -
ли на ма има ју за о кру же не це ли не ба зи ра не на од брам бе ним тех -
но ло ги ја ма. Спи сак је ре ла тив но дуг – укуп но их је 26 – што до -
при но си сли ци о сло же но сти и за о кру же но сти тех но ло шких це -
ли на у срп ској од брам бе ној ин ду стри ји. 

Чи ни о ци си сте ма од бра не у не про из вод ним де лат но сти ма –
Ме ди ја цен тар „Од бра на”, Вој ни му зеј, Му зеј ЈРВ и Вој но ме ди -
цин ска ака де ми ја (про гра ми за гра ђан ство) – упот пу ни ће сли ку о
сло же но сти мо гућ но сти и по ну де си сте ма од бра не. 
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ТЕХ НИЧ КИ ОПИТ НИ ЦЕН ТАР

Тех нич ки опит ни цен тар је вој -
на на уч но и стра жи вач ка уста но ва у
са ста ву Ге не рал шта ба Вој ске Ср би -
је, ко ја је осно ва на 1973. го ди не.
Овла шће ни је ор ган Ми ни стар ства
од бра не за ис пи ти ва ње сред ста ва
НВО сва три ви да вој ске, елек трон -
ских и елек тро ме ха нич ких де ло ва,
ком по не на та, про це са и ре зер вних
де ло ва, а над ле жан је и за обу ку и
оспо со бља ва ње проб них и опит них
пи ло та. 

Основ на ми си ја ТОЦ-а је ис пи ти ва ње и оце њи ва ње ква ли -
те та свих сред ста ва НВО, про из ве де них у зе мљи или у ино -
стран ству, ко ја се уво де у на о ру жа ње на ше вој ске и слу же за
ње но опре ма ње. По ред то га, ми си ја ТОЦ-а је да свим ор га ни за -

ци о ним је ди ни ца ма Ми ни стар ства од бра не и Вој ске обез бе -
ди сле дљи вост ме ре ња до на ци о нал них ета ло на или на ци о -
нал них ета ло на ме тро ло шки раз ви је них зе ма ља. 

За по тре бе ис пи ти ва ња и ета ло ни ра ња ТОЦ има 25 ла -
бо ра то ри ја и Цен тар за ис пи ти ва ње НВО у Ни кин ци ма (не -
дав но обе ле жио 60 го ди на по сто ја ња). 

Го то во сва сред ства НВО ко ја су за по тре бе опре ма ња
Вој ске осва ја на или уве зе на у про те клом периоду ис пи та на су
у Техничком опитном центру. Опре ма ко јом рас по ла же та
уста но ва по след њих го ди на знат но се оса вре ме ња ва, а не дав -
но је на ба вљен и са вре ме ни 3Д ба ли стич ки ра дар. 

Сво је ис ку ство на по сло ви ма оце њи ва ња уса гла ше но сти
сред ста ва НВО, ТОЦ је пре нео и на по сло ве ис пи ти ва ња и
сер ти фи ка ци је од ре ђе них тех нич ких про из во да за ци вил но
тр жи ште, и на тај на чин има ју зна чај ну уло гу у про це су обез -
бе ђе ња срп ског тр жи шта ква ли тет ним сред стви ма за за шти -
ту, од но сно без бед ност гра ђа на. У ТОЦ-у је ус по ста вљен си -
стем ме наџ мен та ква ли те том пре ма зах те ви ма стан дар да
SRPS/ISO 9001:2001 и SRPS/ISO 17025:2006.

ЗА СТА ВА – ОРУЖ ЈЕ КРАГУЈЕВАЦ

Ак ци о нар ско дру штво
„За ста ва–оруж је“ је ко лев ка
срп ске ин ду стри је. Дав не
1851. до не та је од лу ка да се
То по лив ни ца из Бе о гра да
пре се ли у Кра гу је вац, а пр ве
то пов ске це ви из ли ве не су
1853. го ди не. Ти ме су окон ча -
ни на по ри Кне же ви не Ср би је
да обез бе ди соп стве ну про -
из вод њу оруж ја и опре ме. 

То по лив ни ца у Кра гу јев цу бр зо се раз ви ја. У њој се пр ви
пут при ме њу ју – пар на ма ши на, елек трич но осве тље ње, тех -
нич ка шко ла, си стем ква ли те та, а на Свет ској из ло жби у Па ри -
зу 1889. осво је но је ви ше ме да ља. Пред Дру ги свет ски рат фа -
бри ка је би ла ин ду стриј ски ги гант са око 12.000 за по сле них и
10.000 ма ши на.

У по сле рат ном пе ри о ду за по че ли су про из вод њу пу шке
М48, а да нас „За ста ва–оруж је“ про из во ди са вре ме но стре љач -
ко на о ру жа ње. Ар ти ље риј ски про грам на ста вљен је про из вод -
њом про тив а ви он ских то по ва. 

Ис ку ства сти ца на го ди на ма у обла сти ма раз во ја про из во -
да, тех но ло ги је и ка па ци те та ство ри ла су усло ве за тран сфер
тех но ло ги је и у дру ге зе мље. За хва љу ју ћи CATIA ди зај ни ра њу
про из во да „За ста ва–оруж је“ мо же вр ло бр зо да од го во ри зах -
те ви ма тр жи шта. 

Стра те шко опре де ље ње ове фир ме је до бра по зи ци о ни -
ра ност про из во да на укуп ном свет ском тр жи шту и са рад ња са
свет ским ору жар ским фир ма ма. При ме ном Си сте ма ме наџ мен -
та ква ли те том (QMS) „За ста ва–оруж је“ стал но по бољ ша ва ква -
ли тет про из во да и све про це се. QMS (SRPS ISO 9001:2008 i
SORS 9000/05) је ре сер ти фи ко ван про шле го ди не. 

Да нас је у по ну ди „За ста ва–оруж је“ ак це нат на но вим ар -
ти кли ма: фа ми ли ји ауто мат ских пу ша ка М21, ауто матскoм ба -
ца чу гра на та 30 mm, да ле ко мет ној пу шци М93, снај пер ској пу -
шци М91 и М07, пот цев ном ба ца чу гра на та 40 mm, ми тра ље -
зи ма и пу -
шко ми тра -
ље зи ма, то -
по ви ма у ка -
ли бри ма 20
и 30 ми ли ме -
та ра. 

П а  р а  -
лел но са вој -
ним, раз ви -
јан је про -
грам ло вач -
ког и спорт -
ског оруж ја.
У том про -
гра му су ло -
вач ки ка ра -
би ни „За ста -
ва–оруж је“
до бро су по -
зи ци о ни ра -
ни на свет -
ском тр жи -
шту го ди на -
ма уна зад. 



КРУ ШИК – ВА ЉЕ ВО

Хол динг кор по ра -
ци ја „Кру шик“ Ва ље во
осно ва на је дав не
1937, а да на шњи на зив
но си од 1948, ка да је
од при ват не фир ме по -
ста ла дру штве но пред -

у зе ће. Њи хов основ ни про грам био је и остао ми но ба цач ка му -
ни ци ја и то у ком плет ном асор ти ма ну. По себ но ме сто за у зи ма
на мен ска про из вод ња са ви со ко ква ли тет ним тех но ло ги ја ма ра -
кет ног про гра ма, ко ји је го ди на ма био око сни ца раз во ја пред у -
зе ћа и из во зних ре зул та та. 

Да нас се у „Кру ши ку“ про из во де сред ства НВО за све
ви до ве Вој ске. По ред ми но ба цач ког и ра кет ног про гра ма, за
по тре бе ва зду хо плов ства осво јен је ве ћи ком плет пи ро па тро -
на и ра кет них мо то ра за ка та пул ти ра ње пи лот ског се ди шта.
У ар ти ље риј ском про гра му пре о вла да ва про из вод ња ар ти ље -
риј ских зр на са упа ља чи ма и то пов ским ка пи сла ма, а од ба ли -
стич ких ар ти ље риј ских ра ке та про из во де ра ке ту „пла мен-Д“.

У фа бри ци су осво је ни и про из ве де ни и ми но ба цач ки упа ља -
чи, ко ји су уни фи ци ра ни за све ка ли бре ми на. 

И ова кор по ра ци ја је ус по ста ви ла и сер ти фи ко ва ла Си -
стем ме наџ мен та и ква ли те та са гла сно Стан дар ду SRPS ISO
9001:2001 и СНО 9000/05.

Де цем бра про шле го ди не у „Кру ши ку“ је отво ре на и но -
ва ко вач ни ца, вред на 3,2 ми ли о на евра. У њој се за са да про -
из во де ко шу љи це за ми но ба цач ке про гра ме ма њих ка ли ба ра,
а оче ку је се да поч не ко ва ње ко шу љи ца ми на ве ћих ка ли ба ра.
Об но вом ко вач ни це уште де ће се око шест ми ли о на до ла ра,
ко ли ко се до са да тро ши ло на њихов увоз. 

ПР ВА ИСКРА – НА МЕН СКА
БАРИЧ

Ком па ни ја „Пр ва искра – на -
мен ска про из вод ња“ а. д. осно ва -
на је 1939. на ста рим по го ни ма
ком па ни је „Ви стад“ , а 1946. стар -
то ва ла је пр ва про из вод ња ТНТ-
а. Је ди но је пред у зе ће до ма ће од -
брам бе не ин ду стри је ко је се ба -
ви про из вод њом, раз во јем, ре ге -
не ра ци јом и про да јом вој них и
ци вил них (ко мер ци јал них) екс -
пло зи ва. Њи хо ви про из во ди на -

ме ње ни су гра на ма при вре де ко је ко ри сте екс пло зи ве као што
су ру дар ство, ин ду стри ја наф те и га са, ин ду стри ја за пре ра ду
ме та ла, пут на ин ду стри ја, те про из во ђа чи ма мин ско-екс пло -
зив них сред ста ва и при вред них екс пло зи ва.

Про из во де ви со ко бри зант не екс пло зи ве (ТНТ, ДНТ, хек -
со ген, ок то ген, PETN, те њи хо ве ком по зи ци је) по соп стве ним
тех но ло ги ја ма. Ра ди ре ша ва ња про бле ма не у тра ли за ци је ви -
шка мин ско-екс пло зив них сред ста ва, раз ви ли су тех но ло ги ју
де ла бо ра ци је мин ско-екс пло зив них сред ста ва и пре ра де свих
вр ста де ла бо ри са них екс пло зи ва.

СЛО БО ДА – ЧАЧАК

Ком па ни ја „Сло бо да“ из Чач ка при па да гру пи ве ли ких и
сна жних фа бри ка. Осно ва на је 1948. го ди не. Ду го го ди шње ис -
ку ство и не пре кид на ула га ња у сред ства, те ис ку ство за по сле -
них, га ран ци ја су ви со ког ква ли те та про из во да, упра вља ња ди -
зај ном и си стем ског ин же ње рин га, у скла ду са прин ци пом
„кључ у ру ке“.

Асор ти ман про из -
во да те ком па ни је бро -
ји ви ше од сто ти ну ар -
ти ка ла и има нај ши ри
вој ни про из вод ни про -
грам. Њен про из вод ни
про грам чи не ПА му ни -
ци ја ка ли бра од 20 до
57 mm, ави он ска му ни -
ци ја ка ли бра од 23 до
30 mm, тром блон ске
ми не свих ти по ва, руч -
ни ба цач ра ке та ка ли -
бра 64, 90 и 120 mm,
му ни ци ја за ауто мат ске
ба ца че гра на та 30 и 40
mm, ар ти ље риј ска му -



ри вих еле ме на та и до дат ни про грам на мен ских и ко мер ци јал -
них ти по ва ни тро це лу ло зе, аду ти су за да љи успе шан пла сман
њи хо вих про из во да у све ту.

Основ ни вој ни про гра ми те фа бри ке ра де се по ме ђу на -
род ним стан дар ди ма MIL, ГОСТ и STANAG, а пред у зе ће од
2006. има сер ти фи кат ко јим се по твр ђу је да је си стем ме наџ -
мен та ква ли те том про ве рен и уса гла шен са стан дар ди ма ква ли -
те та SRPS ISO 9001:2001. Тај систем менаџ мен та ква ли те том
од но си се на ни тро це лу ло зу, це лу ло ид и про из во де од це лу ло и -
да, рас тва ра че, ба ру те, ба рут на пу ње ња, са го ри ве еле мен те за
му ни ци ју 125 и 155 ми ли ме та ра.

ТЕХ НИЧ КИ РЕ МОНТ НИ 
ЗА ВОД КРА ГУ ЈЕ ВАЦ

Тех нич ки ре монт ни за вод Кра гу је -
вац по сто ји од 1950. го ди не. То је спе -
ци ја ли зо ва на, са вре ме но опре мље на
вој на уста но ва са ви со ко раз ви је ном
тех но ло ги јом ре мон та и про из вод ње
му ни ци је, му ни циј ских еле ме на та и дру -
гих убој них сред ста ва, ко ја има пот пу -
но за о кру жен си стем одр жа ва ња убој -
них сред ста ва – од ис пи ти ва ња и пра -
ће ња ста ња до ге не рал ног ре мон та, по -

чев ши од му ни ци је за лич но на о ру жа ње, пре ко ар ти ље риј ске
свих ка ли ба ра, и ми на свих вр ста, до не во ђе них ра ке та за ви ше -
цев не лан се ре. Кон трол ним ис пи ти ва њи ма и ис пи ти ва њем хе -
миј ске ста бил но сти ба ру та, у За во ду се над зи ре ква ли тет ускла -
ди ште них убој них сред ста ва и на осно ву до би је них ре зул та та
пред ла жу и ре а ли зу ју сва три ни воа њи хо вог одр жа ва ња. 

Кра гу је вач ки ре мон те ри из ра ђу ју и ре мон ту ју дрв ну ам ба -
ла жу за убој на сред ства и са ни ра ју ме ста ма сов них екс пло зи ја.
У том за во ду из ра ђу ју се ала ти и уре ђа ји за одр жа ва ње убо ји -
тих сред ста ва, ком плет них тех но ло шких ли ни ја, оба вља пре нос
тех но ло ги ја и пру жа струч на по моћ и над зор. Ујед но, пру жа ју
услу ге пре во за и скла ди ште ња убој них сред ста ва. 

ни ци ја од 76 до 155 mm, упа ља чи свих ти по ва за сред ства из
њи хо вог про гра ма и за по тре бе ре мон та му ни ци је. 

Про из во де спе ци јал ну му ни ци ју за по ли циј ски про грам, ве -
жбов на сред ства, из ра ђу ју и пре ра ђу ју сме ше и екс пло зи ве и
дру го.

Ква ли тет ви ше омогућава им сер ти фи кат SRPS ISO
9001:2000. Контрола квалитета одвија се у саставу Компаније,
која поседује лабораторије специјализоване за различите врсте
мерења, по пут ду жи не, при ти ска и ме ре ња угло ва и у њи ма се
те сти ра ју сва ме ха нич ка и хе миј ска свој ства ма те ри ја ла.

МИ ЛАН БЛА ГО ЈЕ ВИЋ
– НА МЕН СКА ЛУЧАНИ

Пред у зе ће „Ми лан Бла го је вић – на -
мен ска“, из Лу ча на, осно ва но је 1949.
као ис кљу чи во вој на фа бри ка. И да нас
је ве ћи на про из вод ње те фа бри ке укљу -
че на у вој ни про грам. „Ми лан Бла го је -
вић“ је и ве ли ки из во зник – из во зи у ви -
ше од 30 зе ма ља све та. 

Про из во де све ти по ве ни тро це лу -
ло зе, јед но ба зне, дво ба зне и сфе рич не ба ру те, ра кет на го ри ва,
ба рут на пу ње ња, са го ри ве еле мен те за ар ти ље риј ску му ни ци ју
и це лу ло ид и це лу ло ид не кон теј не ре за ми но ба цач ке ми не.

Из ван ре дан про из вод ни про грам, уз ме ђу на род но при знат
и про ве рен ква ли тет свих про из во да, за тим про из вод ња са го -
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и МиГ-29, мла зне ави о не – „су пер га леб“, „га леб“ и „орао“, тран -
спорт не ави о не (Ан-26, Ан-2), клип не ави оне „утва-75“, ла ке хе -
ли коп те ре – „га зе ла“ и Ми-2, тран спорт не хе ли коп тере Ми-8.
За вод је оспо со бљен и за све вр сте ре мон та клип них, тур бо е ли -
сних и тур бо вра тил них по гон ских гру па ОТО и ди зел мо то ра. 

Мо то ри и ре дук то ри за све ти по ве ави о на и хе ли коп те ра
ис пи ту ју се, на кон оправ ке, на ис пит ним ста ни ца ма, где се до -
би је ни ре зул та ти нај пре ве ри фи ку ју и на кон то га угра ђу ју на ва -
зду хо пло ве. Као мо то ри, та ко се и сви агре га ти и скло по ви ва -
зду хо пло ва про ве ра ва ју, ре мон ту ју и ис пи ту ју. 

По ред ре мон та ва зду хо пло ва, мо то ра и про тив ва зду хо -
плов них сред ста ва, За вод ре мон ту је и оста ла ва зду хо плов но -
тех нич ка и тех нич ка ма те ри јал на сред ства за ВиП ВО. Ре монт
ва зду хо пло ва по др жан је со фи сти ци ра ним ком пју тер ским про -
гра ми ма, по мо ћу ко јих струч ња ци За во да, у кон струк тор ским и
тех но ло шким би ро и ма вр ло бр зо и пре ци зно кон стру и шу по -
треб не де ло ве. 

У обла сти про из вод ње, као по др шке ре мон ту, из ра ђу ју гу -
ме но-тех нич ку ро бу, а у окви ру ма шин ске об ра де ре зер вне де -
ло ве од ме та ла и дру гих ма те ри ја ла. У За во ду се мо гу про из во -
ди ти де ло ви и скло по ви од ком по зит ног ма те ри ја ла, а у мо гућ -
но сти су и да из ра ђу ју ала те за об ли ко ва ње и де ло ва од акрил -
ног ста кла, те по ли кар бо на та.

Осим за по тре бе Вој ске, у „Мо ми“ ра де и за ци вил ни сек -
тор. У тој уста но ви из во ди се спе ци ја ли стич ка обу ка и до о бу ка
ка дра у ва зду хо плов но-тех нич ка за ни ма ња, вр ши тран сфер тех -
но ло ги је у обла сти ва зду хо плов не ин ду стри је...

КОМ ПА НИ ЈА ОРАО
У Ком па ни ји „Орао“

Би је љи на, Ре пу бли ка Срп -
ска (БиХ), про из во де се,
мон ти ра ју, ис пи ту ју и ре -
мон ту ју под звуч ни и над -
звуч ни тур бо мла зни мо -
то ри и дру ги скло по ви и

де ло ви у обла сти ва зду хо плов ства и ма шин ске ин ду стри је.
Ра де за вој но и ци вил но ва зду хо плов ство. Ди зај ни ра ју и про -
из во де опре му за те сти ра ње, а и спе ци јал не ала те. 

У окви ру ком па ни је је и ме тро ло шка ла бо ра то ри ја, овла -
шће на од над ле жних ин сти ту ци ја за ме тро ло ги ју елек трич них
и не е лек трич них ве ли чи на.
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Тех нич ки ре монт ни за вод Кра гу је вац оспо со бљен је да нај -
ве ћи део опи са них ак тив но сти на одр жа ва њу убој них сред ста -
ва ре а ли зу је и на те ре ну, а по зах те ву на ру чи о ца. За ре а ли за ци -
ју та квих за да та ка опре мље ни су спе ци јал ним пре но сним ала -
ти ма и по крет ном ра ди о ни цом за ре монт му ни ци је.

Од 2005. има ју сер ти фи ко ван си стем ме наџ мен та ква ли -
те том пре ма стан дар ди ма SRPS ISO 9001:2001 и СНО 9000/05.

ТЕХ НИЧ КИ РЕ МОНТ НИ 
ЗА ВОД ЧА ЧАК

Тех нич ки ре монт ни за вод из Чач -
ка осно ван је 1925. го ди не. Да нас је то
вој на уста но ва чи ја је основ на де лат -
ност тех нич ко одр жа ва ње и ге не рал -
ни ре монт сред ста ва бор бе не тех ни -
ке, укљу чу ју ћи и од го ва ра ју ће при па -
да ју ће си сте ме, агре га те и уре ђа је. У
ње му се про из во де и ре зер вни де ло ви
за по тре бе ре мон та бор бе них сред -
ста ва, спе ци јал ни ала ти и спе ци јал не

на до град ње во зи ла. Сем то га, пру жа услу ге ма шин ске и тер -
мич ке об ра де, гал ван ске за шти те, ре ге не ра ци је де ло ва, оправ -
ке и ве ри фи ка ци је мер них сред ста ва и тех нич ког пре гле да ра -
дио ста ни ца. Та ко ђе, у тој уста но ви оба вља ју се и по сло ви ин -
же ње рин га на про јек то ва њу обје ка та за ре монт сред ста ва КоВ-
а и осва ја про из вод ња ре зер вних де ло ва. 

У ТРЗ-у се из во ди кон вер зи ја и мо дер ни за ци ја сред ста ва
Коп не не вој ске – „му ња“, тенк М-84 АБ1, ра кет на сред ства...

Од сеп тем бра 2007. има ју сер ти фи ка ван си стем ме наџ -
мен та ква ли те том пре ма стан дар ди ма SRPS ISO 9001:2001 и
СНО 9000/05.

ВАЗДУХОПЛОВНИ ЗА ВОД
„МО МА СТА НОЈ ЛО ВИЋ“

Тра ди ци ја овог ре монт ног за во да
ду га је и по ве за на је са осни ва њем
аеро план ске ра ди о ни це на Кр фу 1916.
го ди не. Спек тар де лат но сти ко јом се
да нас За вод ба ви ши рок је и об у хва та
ре монт, про из вод њу и услу ге. Ва зду хо -
плов ни за вод „Мо ма Ста ној ло вић“ ре -
мон ту је над звуч не ле те ли це – МиГ-21



Има ју вр хун ску тех но ло ги ју на по љу ма шин ске об ра де,
де фор ма ци је, за ва ри ва ња, тер мич ке об ра де, ре ге не ри шу де -
ло ве пла зме ним и diamond jet по ступ ком и им прег на ци јом у
ва ку у му.

У „Ор лу“ се успе шно ре мон ту ју сле де ћи тур бо мла зни мо -
то ри: до звуч ни Vi per, над звуч ни R25–300, 88–2c (RD33), га сне
тур би не ти па AL LI SON 501-KA, 501-KB, PRO TE US 15M/529...

ПР ВИ ПАР ТИ ЗАН – УЖИ ЦЕ

„Пр ви пар ти зан“ из Ужи ца про из во ди му ни ци ју од 1928.
ка да је и осно ван. По че ли су као фа бри ка оруж ја, и то пр ва та -
ква при ват на фа бри ка на Бал ка ну, по зна та под име ном ФО МУ –
Фа бри ка оруж ја и му ни ци је Ужи це. Од 1947. но си да на шње име
– „Пр ви пар ти зан“, а озна ка ППУ на дан це ту ча у ре по ста ла је
пре по зна тљи ва ши ром све та и да нас је си но ним тра ди ци је и
ква ли те та.

Да нас је „Пр ви пар ти зан АД“ са вре ме на фа бри ка ко ја иде
ра ме уз ра ме са нај по зна ти јим свет ским про из во ђа чи ма. Про -
из во де стре љач ку, спорт ску и ло вач ку му ни ци ју, по тка ли бар ску
ар ти ље риј ску му ни ци ју, опре му и ала те за про из вод њу му ни ци -

је, ме ди цин ску
опре му и ба ве се
ин же ње ринг по -
сло ви ма. Про из -
вод ни про грам
са др жи ши рок
асор ти ман ко -
мер ци јал них и
вој них ка ли ба ра и
пи штољ ске и ре -
вол вер ске му ни -
ци је нај ви шег
ква ли те та. 

Осно ву про -
из вод ног про гра -
ма ППУ чи ни про -
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из вод ња стре љач ке му ни ци је на ме ње не за по тре бе вој ске и по -
ли ци је. У про из вод њи се на ла зе прак тич но сви ка ли бри ко ји се
да нас на ла зе у слу жбе ној упо тре би у све ту. Осим стре љач ке
му ни ци је из основ ног про из вод ног про гра ма, од осам де се тих
се за вој не по тре бе про из во де и по тка ли бар ни про јек ти ли и
му ни ци ја у ка ли бри ма 125 и 100 ми ли ме та ра. 

Њи хо ва спорт ска и ло вач ка му ни ци ја про да је се на свим
кон ти нен ти ма. 

„Пр ви пар ти зан“ је 1998. го ди не по стао пр ви про из во -
ђач НВО у Ср би ји ко ји је до био сер ти фи кат о уса гла ше но сти
си сте ма ква ли те та са зах те ви ма стан дар да ISO 9001:1994, а
од 2009. при ме њу је и одр жа ва ју си стем ме наџ мен та ква ли те -
том пре ма стан дар ду DIN EN ISO 9001: 2000. Њи хо ви про из -
во ди уса гла ше ни су са ре ле вант ним стан дар ди ма у за ви сно -
сти од са мих тр жи шта где се ис по ру чу ју – NATO, MIL, C. I.P.
SAAMI.

ПР ВА ПЕ ТО ЛЕТ КА – НА МЕН СКА

„Пр ва пе то лет ка – на мен ска“ осно -
ва на је 1972. као део Фа бри ке хи дра у -
ли ке и пне у ма ти ке „Пр ва пе то лет ка“.
Пр ви про из во ди на пра вље ни у њој би ли
су ави он ски стај ни тра по ви. Убр зо по -
сле то га по че ла је про из вод ња мно гих
дру гих хи дра у лич ких и пне у мат ских
ком по не на та.

Да нас се у тој фа бри ци кон стру и -
шу, раз ви ја ју и про из во де раз ли чи те
хи дра у лич ке, пне у мат ске, сер во ком по -
нен те и дру ги уре ђа ји за вој но и ци вил -

но тр жи ште: ави он ски стај ни тра по ви, мо то ри, раз вод ни ци,
ци лин дри, го рив не ком по нен те, сер во по кре та чи, елек тро хи -
дра у лич ки сер во ра звод ни ци, раз ли чи ти ти по ви пум пи, хи -
дро мо то ра и вен ти ла, агре га ти, ми но ба ца чи гра на та, ва зду -
шне пу шке, зе маљ ска опре ма, ва ку ум пум пе, ли ни је за пу ње -
ње и дру го.

У „Пр вој пе то лет ки“ се, сем то га, ре мон ту ју, одр жа ва ју и
ис пи ту ју ње ни и про из во ди дру гих про из во ђа ча. Ну де услу ге
ре мон та, одр жа ва ња и ис пи ти ва ња, по вр шин ске за шти те, тер -
мич ке об ра де...
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ИМК „14. ОК ТО БАР“

ИМК „14. ок то бар“ а. д. јед но је од нај ста ри јих пред у зе -
ћа у обла сти пре ра де ме та ла на про сто ри ма Ср би је. Осно ва -
но је 1923. и јед но је од нај по зна ти јих про из во ђа ча ма ши на,
уре ђа ја и опре ме на ме њенe ши ро ком кру гу ко ри сни ка. С вре -
ме ном, ис кри ста ли са ле су се три кључ не про из вод не обла сти
ко је се мо гу ре а ли зо ва ти рас по ло жи вим тех но ло ги ја ма: про -
из вод ња гра ђе вин ских ма ши на, про из вод ња де ло ва и опре ме
за енер ге ти ку и про из вод ња сред ста ва спе ци јал не на ме не.

Ово пред у зе ће је кон ти ну и ра ни до ба вљач Вој ске Ср би -
је, ра ни је Ју го сла ви је, а пр ви уго во ре ни по сао да ти ра из 1927.
го ди не. На мен ска про из вод ња по себ но је ин тен зи ви ра на у
по след њих два де се так го ди на, ка да су у са рад њи са „Ју го им -
пор том – СДПР“ и Вој но тех нич ким ин сти ту том, ре а ли зо ва ни
сле де ћи про јек ти за из воз – мо ду лар не по гон ске гру пе МПГ-
350, МПГ-780 и МПГ-1200, тен ков ске ре зер вне де ло ве, кон -
трол не сто ло ве за ис пи ти ва ње ра ке та и мо ду лар ни лан сер
ра кет ног си сте ма МЛРС 107 ми ли ме та ра. 

За по тре бе бив ше ЈНА, ВЈ и са да шње ВС, у по ме ну том
пе ри о ду кон ти ну и ранo су ис по ру чи ва ли ре зер вне де ло ве, ре -
мон то ва ли сред ста ва НВО, ре мон то ван је и ме ња ча за тенк
М-84, из ра ђи ва не ко шу љи це ар ти ље риј ских про јек ти ла ка ли -

бра 100, 105, 122, 125 ми ли ме та ра и 105 осве тља ва ју ће, те
бој на гла ва за ра ке ту 128 mm („пла мен А“ и „пла мен Б“).

У са рад њи са Вој но тех нич ким ин сти ту том, ре а ли зо ва ни
су број ни про јек ти. Из ра ђе ни су тенк за из вла че ње М-84
АБИ, лан сер ра ке та ЛРСВ 128 mm „пла мен-С“, ве жбов ни
уре ђај и плат фор ма за пу ње ње лан се ра ра ке та ЛРСЧ 262 мм
„ор кан“, уре ђај за по ка зи ва ње ла ких ме та, ле ви тен ков ски
ме њач ИПГ 1200, но сач ме њач ПС-ИПГ 1000. Ра ди ли су на
про јек ту „СО РА“, а у за вр шној фа зи је из ра да са мо ход ног
мо ду лар ног ви ше цев ног лан се ра ра ке та – ЛРСВМ. 



ИРИ ТЕЛ  

Ин сти тут за те ле ко му ни ка ци -
је и елек тро ни ку „Ири тел“ да нас је
во де ћа фир ма у на шој зе мљи у
обла сти ис тра жи ва ња, раз во ја,
про из вод ње и ин же ње рин га у те -
ле ко му ни ка ци ја ма и елек тро ни ци.
Ири тел про из во ди ра дио-ко му ни -

ка ци о не си сте ме, си сте ме пре но са, ко му та ци о не си сте ме и енер -
гет ску елек тро ни ку. У окви -
ру спе ци јал них про гра ма
про из во ди и вој не и ра дар -
ске си сте ме, те си сте ме за
елек трон ски рат.

Нај ва жни ји „Иритело-
ви” про из во ди су: оп тич ки
мул ти сер ви сни си сте ми
пре но са, при ступ ни си сте -
ми, спе ци јал на опре ма са
ен крип ци јом, ра дио-ко му -
ни ка циј ски си сте ми, ди ги -
тал ни ра дар ски при јем ни ци
и уре ђа ји енер гет ске елек -
тро ни ке.

СЕН ЗОР ИН ФИЗ

Пред у зе ће СЕН ЗОР ИН ФИЗ
д. о. о. из Зе му на осно ва но је 1994.
ка да се Ла бо ра то ри ја за сен зо ре
из дво ји ла из на ци о нал ног Ин сти ту -
та за фи зи ку Ср би је. Ин сти тут за
фи зи ку остао је ве ћин ски вла сник и
он и са да пру жа пре све га ка дров -
ску по др шку СЕН ЗОР ИН ФИЗ-у.

Про грам ска ори јен та ци ја те
фир ме и про из вод ни про грам углав -
ном су ве за ни за вој не про гра ме.

Од 1990. ба ве се одр жа ва њем и ре мон том си сте ма за упра вља -
ње ва тром тен ко ва М-84 и Т-72.

15. jun  2011.

Је дан од пр вих про из во да пред у зе ћа (1990) био је ме те о -
ро ло шки сен зор за СУВ тен ка М-84. Нај пре је раз ви јен јед но о -
сни (МС-2), а убр зо за тим и дво о сни (МС-2д). Ти сен зо ри су ди -
ги та ли зо ва ни, та ко да им је са да из ла зни сиг нал у фор ма ту РС-
485. Осим на тен ко ви ма, ти ме те о ро ло шки сен зо ри мо гу се ко -
ри сти ти и на дру гим бор бе ним во зи ли ма.

За СУВ тен ка М-84 ово пред у зе ће про из во ди и под си стем
ла сер ског да љи но ме ра. По ред то га, СЕН ЗОР ИН ФИЗ про из во -
ди ви ше ти по ва ла сер ских обе ле жи ва ча ци ље ва у ви дљи вом и
не ви дљи вом спек тру, а и ком би но ва ни. У про из вод ном про гра -
му на ла зе се и ре флек сни (red dot) ни ша ни. У са рад њи са сво јим
ко о пе ран ти ма про из во де и си стем за ко ман ду и кон тро лу ар ти -
ље риј ске ва тре за ору ђе НО РА-Б 155 ми ли ме та ра.

СЕН ЗОР ИН ФИЗ у са рад њи са стра те шким парт не ром „Ју -
го им пор том – СДПР“, на ста вља рад на осва ја њу но вих про из во -
да, а и на мо дер ни за ци ји по сто је ћих. Је дан од та квих про је ка та
је и мо дер ни за ци ја ДННС-2 тен ка М-84 у ко ју ће се за ноћ ни
ка нал угра ди ти тер мо ви зиј ска ка ме ра. Упо ре до са тим мо дер -
ни зу је се и си стем за упра вља ње ва тром.

EDEPRO

П р е д  у  з е  ћ е
EDePro (Engine
Development and
Production) има

ду го го ди шњу тра ди ци ју у раз во ју, про јек то ва њу и про из вод -
њи тур бо мла зних и ра кет них мо то ра. Да нас је то успе шна,
ме ђу на род но при зна та фир ма ко ја се ба ви ис тра жи ва њем,
раз во јем, про из вод њом и про ме том но вих, мо дер ни за ци јом
по сто је ћих сред ста ва на о ру жа ња и вој не опре ме, те при ме -
ном ви со ко тех но ло шких ре ше ња у про тив град ној за шти ти и
дру гим ци вил ним на ме на ма. 

Нај ве ћи део њи хо вог про из вод ног и раз вој ног про гра ма
осло њен је на про из вод њу тер мо пла стич ног ком по зит ног ра -
кет ног го ри ва, раз ви је ног по соп стве ној тех но ло ги ји. Про из во -
де га со ге не ра то ре за ар ти ље риј ске про јек ти ле ка ли бра од 76 до
155 ми ли ме та ра. Нај ве ће се ри је су про из ве де не за про јек ти ле
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15. jun  2011.12

ка ли бра 105 и 155 ми ли ме та ра. Про из вод ни ка па ци тет пред у зе -
ће је ве ћи од 40.000 пу ње ња на го ди шњем ни воу.

ЕИ ОПЕК 

„ЕИ Опек“ из Ни ша је
ак ци о нар ско дру штво за
раз вој и про из вод њу оп то е -
лек трон ских ком по не на та
за лан се ре, тен ко ве и оклоп -
на во зи ла и елек трон ских

тем пир них и бли зин ских упа ља ча. По ред ове основ не де лат но -
сти, пру жа и услу ге из обла сти елек тро ни ке и те ле ко му ни ка ци -
ја. „ЕИ Опек“ про из во ди ре гу ла то ре и ме ра че, оп тич ке ен ко де -
ре, фо то ће ли је, вре мен ске ре ле је свих ти по ва, кон тро ло ре ра -
зних про це са по зах те ву, пре на пон ску за шти ту за те ле ко му ни -
ка ци о ну опре му, про це сор ске уре ђа је из обла сти ме ди ци не. 

За Вој ску
п р о  и з  в о  д е
елек трон ски
тем пир ни упа -
љач, де тек тор
ку му ла тив ног
мла за ДТК,
уре ђај за елек -
трон ско оки да -
ње за ЛРСВ
128 мм „пла -
мен-С“, уре ђај
за тем пи ра ње
и про ве ру при -
па ле ра ке та
„ о р  к а н “ ,
„огањ“ и „град“, упра вљач ку ку ти ју УК12, де тек тор ви бра ци ја,
кон ча ни це, уре ђај за тем пи ра ње елек трон ског тем пир ног упа ља -
ча за ар ти ље риј ску му ни ци ју и пре на пон ске за штит не мо ду ле.

SANDRA CORPICO

П р е д  у  з е  ћ е
„Sandra Corpico“ из
По жа рев ца осно ва -
но је 1977. и од та -
да до да нас ба ви се
ис кљу чи во про из -
вод њом обу ће –
спе ци јал не и мо -
дер не му шке и

жен ске. Осни вач и вла сник пред у зе ћа го спо дин Дра го љуб Кр -
стић од са мог по чет ка имао је ви зи ју да на пра ви не што по себ -
но. Му ко трп ним и пре да ним ра дом, те стал ним ула га њем у ква -
ли тет про из вод ње, про те клих го ди на, „Sandra corpico“ је од
про сте ма ну фак ту ре пре ра сла у фир му ко ја је сте кла од ре ђе на
при зна ња и по зи ци ју на до ма ћем и ино стра ном тр жи шту.

Њи хов циљ је одр жа ва ње тре нут ног ква ли те та из ра де
про из во да и стал но по бољ ша ва ње, те уна пре ђе ње про из вод -
них про це са ко ји ће обез бе ди ти на пре дак, пре све га, за хва љу -
ју ћи стал ној кон тро ли тре нут не про из вод ње на про из вод ним

ли ни ја ма, обу ци
рад ни ка за нај мо -
дер ни је про из -
вод не про це се и
не пре кид ном ула -
га њу у но ву и са -
вре ме ну опре му.
Ква ли тет про из -
во да би ће обез -
бе ђен и ко ри шће -
њем нај ква ли тет -
ни јих си ро ви на у
из ра ди про из во -
да, те са рад њом
са зва нич ним ин сти ту ци ја ма кон тро ле ква ли те та про из во да.
На кон свих на по ра да се ква ли тет одр жи и уна пре ди про из во -
да, за вр шну реч увек ће има ти крај ни ко ри сник.

Днев ни ка па ци тет пред у зе ћа је од 500 до 700 па ри обу ће,
а нај ве ћи куп ци су МУП Ре пу бли ке Ср би је и Вој ска Ср би је. Ви -
ше од 50 од сто про из вод ње се из во зи.

ФАП КОР ПО РА ЦИ ЈА 

При бој ски ФАП кор по ра ци -
ја а. д. нај ве ћи је про из во ђач ка -
ми о на и ауто бу са у зе мљи. Са ра -
дом је по чео 1953. ка да је от по -
че ла про из вод ња те шких во зи ла
по ли цен ци SA U RER-WER KE. 

При мар ни про из во ди ФАП-а је су вуч на при вред на во зи ла
укуп не ма се од 10 до 32 то не и сна ге од 88 до 279 кW, а сем ка -
миона и ауто бу са про из во де и ка ми он ске по лу при ко ли це, де ло -
ве и при бор за мо тор на во зи ла, све вр сте зуп ча ни ка и пру жа ју
услу ге из обла сти ме та ло пре ра ђи вач ког за нат ства.

Сво је ви со ко ме сто у при вре ди ФАП је сте као за хва љу -
ју ћи ду го го ди шњој осми шље ној стра те ги ји по сло ва ња, стал -
ним ин ве сти ци ја ма и по бољ ша њем ква ли те та про из во да и за -
по шља ва њем струч ња ка. 

У во зи ла угра ђу ју ис кљу чи во мо то ре MERCEDES, CUM-
MINS и MAN, ко ји за до во ља ва ју зах те ве EU3, EU4 и EU5.
ФАП је увео си стем кон тро ле ква ли те та по стан дар ду SRPS
ISO 9001:2001.



13

Во зи ло ФАП 1118 4х4 њи хов је адут у вој ном про гра му. Са
Ми ни стар ством од бра не уго во ре на је ис по ру ка 32 во зи ла, а од
то га је већ ис по ру че но 27 и рас по ре ђе но по вој ним по шта ма.

УТВА 

„Утва“ је би ла фа бри ка
ави о на и је дри ли ца још пре
Дру гог свет ског ра та. Осно -
ва на је 1937. го ди не као Је -

дри ли чар ско дру штво „Утва–Зе мун“. На кон Дру гог свет ског ра -
та за јед но са „Ика ру сом–Зе мун“ пред ста вља стуб об но вље не
ва зду хо плов не ин ду стри је. Ту су се про из во ди ли ави о ни из по -

сле рат ног пла на раз во ја, углав ном др ве не кон струк ци је. Пе де -
се тих је раз ви ла ави он ме тал не кон струк ци је „утва-56“, на ме -
њен за ту ри стич ке свр хе и са ни тет ски тран спорт.

Фа бри ка је ина че по зна та по про из вод њи ла ких, спорт -
ских и ави о на за обу ку. У сво јој ду гој исто ри ји за ва зду хо плов -
ство пре шла је пут од про из во ђа ча је дри ли ца до про из вод ње
де ло ва за све мир ске ле те ли це. На вр хун цу раз во ја за по шља ва -
ла је 1.700 рад ни ка. Ме ђу тим, по рас па ду СФРЈ, ка да је пре ста -
ла про из вод ња ави о на „орао“ и Г-4, и ка да су се по ву кли ино -
стра ни парт не ри, по че ла је да про па да. То ком бом бар до ва ња
фа бри ка је стра да ла и уни ште на је опре ма у њој, али се за две
го ди не при ди гла. 

Да нас је је ди ни пре о ста ли про из во ђач ва зду хо пло ва у Ср -
би ји. Тре нут но про из во ди школ ско-бор бе ни ави он „ла ста 95“
за по тре бе рат них ва зду хо плов ста ва Ср би је и Ира ка. 

ТЕ ЛЕ ОП ТИК–ЖИ РО СКО ПИ

„Те ле оп тик–жи ро ско пи“ био је на мен -
ски део пред у зе ћа „Те ле оп тик“, осно ва ног
1922 – пр ве ју го сло вен ске фа бри ке за те -
ле фо ни ју, оп ти ку и пре ци зну ме ха ни ку. Од
1985. по слу је као са мо стал но пред у зе ће.
Ба ве се раз во јем, про из вод њом и ре мон -

том елек тро оп то ме ха нич ких си сте ма и про из во де за по тре бе
сва три ви да Вој ске. У основ ном про из вод ном про гра му су ави -
он ски и хе ли коп тер ски ин стру мен ти, опре ма и уре ђа ји за „ла -
сту“, Г-4, „га зе лу“, „ор ла“ (жи ро хо ри зонт, ви си но ме ре, бр зи но -
ме ре, пи лот ске па ли це), жи ро-уре ђа ји за во ђе ње ра кет них си -
сте ма „бум бар“, „гром“ (са ТВ ка ме ром), „ма љут ка“, „стре ла 10“
(са ТВ ка ме ром), жи ро ста би ли зу јући ни шан за бор бе на во зи ла,
ин стру мен ти и опре ма за тенк: М-84А, Т-72 и Т-55А, про из во -
ди оп тич ки, снај пер ски и ко ли ма тор ски ни ша ни (НО М21, НО
М09, 6x42, 4x24, НСБ-4Б и НСБ-3), ме ха ни зам ка пи сло но сца за
ми но ба цач ку му ни ци ју и дру го. Сем то га, ба ве се и ге не рал ним
ре мон том, ре мон том и по прав ком сво јих про из во да, а вр ше и
ла бо ра то риј ске услу ге.

Ор га ни за ци ја си сте ма кон тро ле ква ли те та од основ ног и
по моћ ног ма те ри ја ла, до ис пи ти ва ња го то вих про из во да у
скла ду је са ин тер на ци о нал ним стан дар ди ма: ISO 9000, AQAP-
1, AQAP6, AQAP-13, MIL-STD-45662, MIL-S 52779.

T EL EO PTIK – ŽIROSKOPI D.O.O. 
u r estru kt ur ir anju
PREDUZEĆE ELE KTRO-O PTO M EH AN IKE

T EL EO PTIK – GYR OSC OPES
ELE KTRO-O PTO-ME CH ANICS E NTE RPR ISE

Preduzeće je osn ov ano 1922 god. kao p rva sr pska (j ug osl ove -
nska) f abr ika za t el ef on iju, o pt iku i pr ec iznu m eh an iku.B avi se
ra zv ojem, pr oi zvo dnjom i r emo ntom ele ktro-o pto-mehaničkih s -
ist ema i pr oi zv oda za p otr ebe RV, PVO, KoV i RM.

OSNO VNI PR OI ZVO DNI PR OGRAM:
- av io nski i h el iko pte rski i nstr ume nti, opr ema i uređaji za: L asta,
G-4, G az ela, Orao 
(žirohorizont, v is in om eri, b rz in om eri, p ilo tske p al icаe itd.)
- žiro uređaji za vođenje r ake tnih s ist ema: Bu mbar, Grom (sa
TV k am erom), M alju tka, Str ela 10 (sa TV k am erom)
- žirostabilizacija nišana za bo rb ena v oz ila, i nstr ume nti i opr -
ema za tenk: M-84A, T-72 i T-55A
- optički, sna jpe rski i k ol im ato rski nišani
(NO M21, NO M09, 6x42, 4x24, NSB-4B i NSB-3)
- m eh an izmi ka psl on osca za minobacačku m un ic iju
- ra zne v rste prigušivača pu cnja za: sna jpe rsko, p ol u a ut oma -
tsko, aut oma tsko oružje, r evo lv ere i pištolje

L AB OR AT ORI JSKE USL UGE
- optička l ab or at or ija
- fizička l ab or at or ija
- ele ktr oma gne tna l ab or at or ija
- h emi jska l ab or at or ija
- mehaničko metalurška l ab or at or ija
- metrološka l ab or at or ija ML-21 ovlašćena za baždarenje i pr -
ov eru me rnih sre dst ava za 16 fizičkih veličina

11080 B e ograd-Z emun, F il ipa Višnjića 31, tel 381 11 2614 522,
tel/fax 381 11 2105 439

Matični br.: 07020945, Šifra d ela tn osti: 2651, PIB: 100091185



TRAYAL KOR PO RA CI JA 

Трајал из Крушев ца је наш по зна ти про из во ђач сред ста ва
за за шти ту ор га на за ди са ње и те ла, по том сред ства за пре чи -
шћа ва ње во де и ва зду ха, пи ро тех нич ких сред ства, а по зна ти су
и по гу ма ма за те рет на во зи ла и ин ду стриј ске ма ши не. Ви ше од
120 го ди на по сто ја ња и ра да Тра јал кор по ра ци ју свр ста ва у ред
нај по зна ти јих про из во ђа ча за штит них сред ста ва у Евро пи и
све ту. На ба зи соп стве них ис ку ста ва, са вре ме них тех но ло ги ја и
зна ња, раз ви је ни су про из во де ко ји сво јим ква ли те том и по у -
зда но шћу за до во ља ва ју до ма ће у европ ске стан дар де (EN). 

У гру пи су 20 нај ве ћих из во зни ка у Ср би ји. У њи хо вом про -
из вод ном асор ти ма ну су гу ми ра на плат на за ши ру на ме ну, ма -
скир не мре же, фил те ри за пре чи шћа ва ње во де и ва зду ха, хе -
миј ски  де тек тор ДХМ-11Б, за штит на оде ла, ру ка ви це, ча ра пе,
ма ске, ка пу ља че, за штит ни шле мо ви, штит ни ци, за штит не на о -
ча ре, ре спи ра то ри, фил те ри, сред ства за де тек ци ју и де кон та -
ми на ци ју. 

За ши ро ку упо тре бу, за за шти ту ре спи ра тор них ор га на, у
тој фа бри ци про из во де ре спи ра то ре М-621, М-681, УР-2, ПМ-1
и дру ге, у ком би на ци ји са фил те ри ма за спе ци јал не на ме не и
нај ви ше кла се ефи ка сно сти П3. За за шти ту ре спи ра тор них ор -
га на и ли ца, из ра ђу ју за штит не ма ске: М2, М2Ф, М2ФВ, па но -
ра ма Б-2Г и де чи ју ма ску МД-1.

Сви про из во ди Тра јал кор по ра ци је сер ти фи ко ва ни су по
свет ски по зна тим стан дар ди ма и има ју „CE“ озна ке.

ГЕ ПАРД 

Фир ма „Ге пард“ д. о. о. Про -
из во ди на мен ску обу ћу пре те жно
за по тре бе вој ске и по ли ци је, за -
штит ну обу ћу за све усло ве ра да
и так тич ку обу ћу за слу жбе обез -
бе ђе ња.
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ФКС ЕЛ МОС – ЈА ГО ДИ НА

Фа бри ка за про из вод њу ми кро про -
вод ни ка, ко нек то ра и елек тро ме ха нич ких
про из во да „ФКС Ел мос“ осно ва на је 1959.
пре ре ги стра ци јом за нат ске ра ди о ни це
„Ме ха ни ка“. По том је по сло ва ла у са ста -
ву Ин ду стри је ка бло ва, а да нас је јед на од
пет спе ци ја ли зо ва них фа бри ка у са ста ву
Хол динг „Ка бло ви“ а. д. – Ја го ди на. 

„ФКС Ел мос“ као про из во ђач елек -
тро ме ха нич ких про из во да и ми кро ка бло ва уз кон ти ну и ра на ин -
ве сти ци о на ула га ња у про ши ре ње, ре кон струк ци ју и мо дер ни -
за ци ју про из вод них по стро је ња, на сто ји да свој про из вод ни
про грам уком по ну је у са вре ме не то ко ве и зах те ве ин ду стриј -
ске про из вод ње и по тро шње ку па ца. Ду га тра ди ци ја, стру чан
и ис ку сан ка дар, са вре ме на про из вод на и ла бо ра то риј ска опре -
ма, при ме на ви со ко ква ли тет них ма те ри ја ла и обез бе ђу ју да
про из во ди ис пу ња ва ју стро ге зах те ве тр жи шта. Њи хо ви про -
из во ди из ра ђу ју се
пре ма по зна тим
свет ским стан дар ди -
ма, а и пре ма по себ -
ним зах те ви ма ку па -
ца. Од 1997. по слу ју
пре ма стан дар ду ISO
9001:1994.

П р о  и з  в о д  н и
про грам „ФКС Ел -
мос“ чи не ми кро ка -
бло ви и про вод ни ци,
ко нек то ри и тер ми -
на ли, са став ни де ло -
ви од елек тро и зо ла -
ци о них ма те ри ја ла,
греј ни ка бло ви, греј -
ни си сте ми, на мен -
ски про из во ди, сиг -
нал ни ка бло ви...

ЕИ 7. ОК ТО БАР НИШ

ЕИ 7. ок то бар, ко ји по слу је у окви ру ма тич ног пред у зе ћа
Хол динг кор по ра ци ја Елек трон ска ин ду стри је АД, је сте пред у -
зе ће за на мен ску ТВ тех ни ку, про из вод њу мер них, ис тра жи -
вач ких и на ви га ци о них ин стру ме на та и апа ра та. Упо шља ва пе -
де се так рад ни ка, од ко јих је 17 са ви со ком струч ном спре мом. 

PU PIN TE LE COM 
„Pupin Telecom” је

ком па ни ја ко ја се ба ви
про јек то ва њем, раз во -
јем, про из вод њом, ин -
ста ла ци јом и пу шта њем
у рад те ле ко му ни ка ци о -
них уре ђа ја, им пле мен -



AM GENERAL

Аме рич ка фир ма
„AM Ge ne ral“ за по -
шља ва око 2.500 рад -
ни ка и има ви ше одLOC KHEED MAR TIN

„Локид Мартин“ је
глобална безбедносна ком-
панија са се ди штем у Бе те -
зди, у Ме ри лен ду, ко ја за -
по шља ва око 126.000 љу ди
ши ром све та и углав ном се

ба ви ис тра жи ва њем, ди зај ном, раз во јем, про из вод њом, ин те -
гра ци јом и одр жа ва њем на пред них тех но ло шких си сте ма, про -
из во да и услу га.

Као гло бал на без бед но сна и ин фор ма ци о но-тех но ло шка
ком па ни ја, „Ло кид Мар тин“ углав ном са ра ђу је са аме рич ким
ми ни стар ством за од бра ну и аген ци ја ма аме рич ке са ве зне вла -
де. Од но сно, то је ком па ни ја ко ја пру жа нај ви ше услу га аме -

та ци јом те ле ко му ни ка ци о них си сте ма и уре ђа ја; про јек то ва -
њем, из град њом и одр жа ва њем те ле ко му ни ка ци о них мре жа;
пру жа њем услу га раз во ја, про из вод ње и ин же ње рин га и је дан
је од глав них снаб де ва ча те ле ко му ни ка ци о ном опре мом опе ра -
то ра, ин тер нет сер вис про вај де ра и пред у зе ћа у Ср би ји и ре ги -
о ну.
Та ком па ни ја кре и ра и ре а ли зу је ве ли ке јав не, др жав не, спе ци -
јал не и при ват не те ле ко му ни ка ци о не про јек те, са ра ђу је са нај -
ве ћим свет ским ком па ни ја ма и до ма ћим на уч ним уста но ва ма уз
осло нац на соп стве ни раз вој, ства ра ју ћи цен тре зна ња и из гра -
ђу ју ћи имиџ нај при влач ни је ком па ни је за ам би ци о зне струч ња -
ке и раз ви ја по слов не од но се у ду ху са рад ње и парт нер ства,
во де ћи ра чу на о за шти ти чо ве ко ве сре ди не.

Про из во ди са зна ком „Pupin-a” на ла зе се на на шем тр жи -
шту: у ПТТ мре жи, у пред у зе ћи ма и уста но ва ма, у елек тро при -
вре ди, на же ле зни ци, у на шим до ма ћин стви ма, то ком ви ше де -
це ни ја. Увек у скла ду са зах те ви ма и по тре ба ма, „Pupin” је пра -
тио и ак тив но уче ство вао у раз во ју елек тро ни ке и тех но ло ги је
у све ту.

По че ли су 1947. са скром ним сред стви ма, ма ло број ним
струч ним ка дром и у ста ром, не на мен ском објек ту ПТТ ра ди о -
ни це. За хва љу ју ћи упор ном ра ду ен ту зи ја ста, мла дом струч ном
ка дру са бе о град ског Елек тро тех нич ког фа кул те та и вр сних мај -
сто ра сво је стру ке, ме ха ни ча ра и тех ни ча ра, да нас пред ста вља
нај ве ћег про из во ђа ча са вре ме них те ле ко му ни ка ци о них уре ђа ја
и опре ме за кон тро лу и упра вља ње са о бра ћа јем.

На ли сти по слов них парт не ра на ла зи се во де ће свет ске
фир ме са ко ји ма има ју успе шну са рад њу, као што су: ALCATEL,
PHILIPS, GTE, R&M, JUNIPER, RIVERSTONE, TADIRAN, AUTEL-
CA, GAMATRONIC, CHEROKEE...

рич кој вла ди у обла сти ин фор ма ци о не тех но ло ги је, си стем ске
ин те гра ци је и обу ке. Део ком па ни је чи не ме ђу на род но упра -
вља ње и ко мер ци јал на про да ја њи хо вих про из во да, услу га и
плат фор ми. 

Опе ра тив не је ди ни це „Ло кид Мар ти на“ об у хва та ју ши рок
спек тар по слов них обла сти. Ва зду хо плов ство, са око 13,3 ми -
ли јар ди до ла ра про да је у 2010, об у хва та так тич ке ави о не, ва -
зду шне мо сто ве, ва зду хо плов на ис тра жи ва ња и раз вој. Елек -
трон ски си сте ми, са око 14,3 ми ли јар де до ла ра од про да је у
2010, об у хва та ју ра кет не и по мор ске си сте ме, ин те гра ци ју
плат фор ми, про гра ме за си му ла ци ју и обу ку. Ин фор ма тив ни си -
сте ми и гло бал на ре ше ња (IS&GS), са око 9,9 ми ли јар ди до ла ра
од про да је у 2010, об у хва та ју C4I, са ве зне услу ге, ин фор ма ци о -
но-тех но ло шка ре ше ња за по тре бе вла де и ко мер ци јал не по -
тре бе. Све мир ски си сте ми, са око 8,2 ми ли јар де до ла ра од про -
да је у 2010, об у хва та ју лан си ра ње у све мир, ко мер ци јал не са -
те ли те, вла ди не са те ли те и стра те шке ра ке те. 

Кор по ра ци ја је при ја ви ла за ра ду од око 45,8 ми ли јар ди до -
ла ра у 2010. го ди ни, за ли хе од око 78,2 ми ли јар де до ла ра и при -
лив го то ви не од опе ра ци ја од че ти ри ми ли јар де до ла ра. 
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1.600 до ба вља ча у 40 зе ма ља све та – они ва ри ра ју од ве ли ких
јав них пред у зе ћа до ви ше од 1.011 ма лих пред у зе ћа. „AM Ge -
ne ral“  је да нас по знат по свом ди зај ну, про из вод њи и раз во ју
вој ног во зи ла HMMVV или Hum vee, нај све стра ни јем, нај по у -
зда ни јем и нај мо бил ни јем так тич ком во зи лу на све ту. „Hum -
vee“ се, осим у аме рич ким ору жа ним сна га ма, ко ри сте у ви ше
од 50 са ве знич ких и при ја тељ ских војс ки, па чак и у NA SA-и.
„AM Ge ne ral“ обез бе ђу је ин же ње ринг, ре зер вне де ло ве и ло -
ги стич ку по др шку за сва „Hum vee“ во зи ла ши ром све та – од
Ав га ни ста на и Ира ка, до На ци о нал не гар де и др. 

По ред тог во зи ла, та фир ма про из во ди и дру га вој на и спе -
ци јал на во зи ла. Да нас у са рад њи са „Ge ne ral Di na mics Land Si -
stems“ раз ви ја ју но ве фа ми ли је так тич ких во зи ла за САД и са ве -
знич ке сна ге –  JLTV.  

BU MAR 

„BU MAR“ је нај ва жни ји про из во ђач и
до ба вљач на о ру жа ња за пољ ске ору жа не
сна ге. То је на ци о нал на хол динг ком па ни ја
ко ја оку пља во де ће пољ ске про из во ђа че вој -
не опре ме и укуп но за по шља ва око 13.000
ви со ко ква ли фи ко ва них рад ни ка. По ста ли су
про из вод ни и тр го вин ски ги гант у пољ ској
од брам бе ној ин ду стри ји, спе ци ја ли зо ван за
му ни ци ју, ра да ре, ра кет на и оклоп на сред -

ства, те за гра ђе вин ске и по љо при вред не ма ши не и услу ге у гра -
ђе ви нар ству.

Ви ше го ди шње ис ку ство, пре по зна тљив бренд, те до стиг ну -
ћа у обла сти уво ђе ња но вих тех но ло ги ја, раз лог су што су њи хо -
ви парт не ри свет ски по зна те фир ме из обла сти про из вод ње на о -

ру жа ња по пут THA LES SA AB, MBDA, RA FAEL, PA TRIA, OTO ME -
LA RA. У ко о пе ра ци ји са тим фир ма ма „BU MAR“ ре а ли зу је ве ли ке
и број не про гра ме за по тре бе пољ ске и дру гих ар ми ја. Њи хо ви
кли јен ти на ла зе се у ви ше од 40 зе ма ља у Евро пи, Афри ци, на Да -
ле ком Ис то ку, у Ју жној Аме ри ци, али и САД.

По тен ци јал ним куп ци ма ну де ши рок асор ти ман на о ру жа ња,
укљу чу ју ћи си сте ме про тив ва зду хо плов не од бра не, оклоп на и мо -
тор на сред ства, ин ди ви ду ал ну опре му за вој ни ке, оп ти ку, елек -
тро ни ку, му ни ци ју, а и оста ле про из во де (не са мо вла сти те про -
из вод ње, већ и дру гих пољ ских фир ми из ван Гру пе, али и ино -
стра них фир ми). 

ROH DE & SCHWARZ
„Roh de &

Schwarz“ је не за -
ви сна гру па ци ја
ком па ни ја спе -
ци ја ли зо ва них
за елек тро ни ку.

По сто ји ви ше од 75 го ди на. Има ју во де ћа ре ше ња у обла сти ма
те сти ра ња и ме ре ња, те ле ко му ни ка ци јама, ра ди о мо ни то рин гу,
те без бед ним ра ди о ко му ни ка ци јма. 

Гру па елек тро ни ке, са се ди штем у Мин хе ну, убра ја се ме ђу
во де ће до ба вља че ши ром све та на свим по љи ма свог по сло ва ња.
Као про из во ђач EMC тест и мер не опре ме, као и зе маљ ских ТВ
пре дај ни ка, „Roh de & Schwarz“ је свет ски ли дер на тр жи шту. 

Фир ма има сер ви се и про дај не мре же фи ли ја ла и кан це ла -
ри ја у ви ше од 70 зе ма ља све та. Из воз чи ни око 90 од сто по сло -
ва ња тог пред у зе ћа. Око 7.400 за по сле них го ди шње оства ру је
не то при ход од 1,3 ми ли јар де евра. 

THALES GROUP
„Thales“ је во -

де ћа ме ђу на род на
гру па ци ја у про из -
вод њи елек тро ни ке
и си сте ма за по тре -

бе од бра не, све мир ске тех но ло ги је и без бед но сти, уз услу ге
сер ви са и одр жа ва ња. Гру па па ра лел но раз ви ја ци вил ну и вој ну
тех но ло ги ју.

Се ди ште те фир ме је у око ли ни Па ри за и са да је де ли мич -
но у др жав ном вла сни штву фран цу ске др жа ве. По слу је у ви ше
од 50 зе ма ља све та, има 68.000 за по сле них и 13,1 ми ли јар ду
евра ге не ри са них при хо да у 2010. го ди ни. Ран ги ра на је као 9.
нај ве ћа фир ма за потребе од бра не у све ту и 63 од сто од ње не
укуп не про да је је за вој не на ме не.
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„Thales group“ је ди зај нер и про из во ђач мно го број них
елек трон ских уре ђа ја и опре ме ко ју ко ри сте фран цу ске ору жа -
не сна ге. Ње ни ди зај ни ран елек тро ни ке ко ри сте се и на фран -
цу ским бро до ви ма. 

PIK-AS
Ком па ни ја „PIK-AS“, Аустри ја,

осно ва на је 1981. го ди не. Њен про из -
вод ни про грам са др жи ре ле је, пре ки -
да че за оба ра ње, гра нич не пре ки да че
и ми кро пре ки да че за тен ко ве, ави о не,
бро до ве и во зи ла по себ не на ме не. Та -
ко ђе, из ра ђу ју и си сте ме тер мич ког
озна ча ва ња, озна чи ва че за ка бло ве,
це ви и ПВЦ де ло ве. 

Та ком па ни ја пре вас ход но је из во -
зно ори јен ти са на и има сво ја пред став -

ни штва у Ма ђар ској, Че шкој, Сло вач кој, Сло ве ни ји, Хр ват ској,
Пољ ској, Ср би ји, Ру си ји, Ма ке до ни ји, Есто ни ји, Ли тва ни ји, Ле -
сто ни ји и Укра ји ни. То ком по след њих де сет го ди на има ју кан -
це ла ри је у Сло вач кој, Пољ ској, Грч кој, Укра ји ни и нај но ви ја је у
Ко ре ји. 

BEATRONIC SUPPLY

Ово чешка ком па ни ја ба ви
се уво зом опре ме за спе ци јал -
на ме ре ња и те сти ра ње ин стру -
ме на та за ба ли стичкe по тре бе,
оп тич ких и на ви га ци о них си -
сте ма и ком по не на та за кон -
тро лу си сте ма. Седиште им је у
Бр ну. Ода тле су по че ли да пру -
жа ју услу ге зе мља ма бив ше ис -
точ не Евро пе. Иако је њи хо во
по сло ва ње углав ном ве за но за
зе мље Евро пе, при сут ни су и у
дру гим зе мља ма све та. 

AGENCIJA ALAN

„Аген ци ја Алан“ је сте
аген ци ја Вла де Ре пу бли ке
Хр ват ске, осно ва на за увоз
и из воз на о ру жа ња и вој не
опре ме за по тре бе вој ске и
по ли ци је и за ко мер ци јал -
не свр хе, за про да ју ви -
шко ва Вој ске, мар ке тинг и

ис тра жи ва ње тр жи шта за про из вод њу и про мет на о ру жа ња,
тран сфер тех но ло ги ја, увоз–из воз–тран зит, ли цен цне услу ге и

пред ста вља ње хр ват ских про из во ђа ча и про из во да на ме ђу на -
род ном тр жи шту. 

Њи хо ви про из во ди из во зе се у САД, Ар ген ти ну, Аустри ју,
Швај цар ску, Ује ди ње не Арап ске Еми ра те, Ку вајт, Шпа ни ју,
Пољ ску, Бу гар ску, Ита ли ју, Са у диј ску Ара би ју, Укра ји ну и не ке
дру ге др жа ве. Хр ват ски из воз вој не опре ме је у стал ном по ра -
сту и пре ла зи 300.000.000 до ла ра. 

S&T SLO VE NI JA

„S & T Сло ве ни ја“ већ два де сет
го ди на је во де ћи про вај дер ин те -
гри са них ИТ ре ше ња и си стем ин -
те гра тор у ре ги о ну. Ком па ни ја ну ди
ши рок спек тар ре ше ња, тех но ло ги -
ја и про из во да за ин фор ма ци о ну по -

др шку у вој ним опе ра ци ја ма. Фо кус њи хо вих про из во да укљу -
чу је C, C2 и C4 спо соб ност, по др шку на ли цу ме ста, си гур ност
и стан дард ИТ-а. Ком па ни ја за по шља ва ви ше од 250 вр хун ских
рад ни ка у Сло ве ни ји.



JUGOHEMIJA 

Спе ци јал ни про гра ми „Ју го хе ми је а.д.“ ба ве се пла сма ном
кон тро ли са не ро бе и ро бе дво стру ке на ме не за по тре бе Ми ни -
стар ства од бра не Ре пу бли ке Ср би је, Ми ни стар ства уну тра -
шњих по сло ва Ре пу бли ке Ср би је, те њи хо вих ре монт них за во -
да, уста но ва и аген ци ја.

По ред то га, ба ве се и из во зом ро бе спе ци јал не на ме не,
про из ве де не у до ма ћим и у фа бри ка ма у ре ги о ну (бив ше ју го -
сло вен ске ре пу бли ке и зе мље Бал ка на), за по тре бе ми ни стар -
ста ва од бра не, по ли ци је и дру гих вла ди них ор га ни за ци ја мно -
гих др жа ва ши ром све та, те кон сал тин гом за вој не, ци вил не и
раз вој не про јек те.

„Ју го хе ми ја а.д.“  је 2005, у скла ду са за кон ским про пи си -
ма, ре ги стро ва на за спољ но тр го вин ску де лат ност кон тро ли са -
ном ро бом. На ово го ди шњем Парт не ру на сту па ју у са рад њи са
сво јим парт не ри ма-су и зла га чи ма:  не мач ким фир ма ма  „Cassidi -
nan (EADS)“, „Hec kler&Koch“, „Me hler Law En for ce ment“; швед -
ском „Interspiro“ и „Vekom“ (Leica) – Ср би ја, Швај цар ска.

Ба ве се про из вод њом, сер ви сом и тр го ви ном хи дра у ли ке и
пне у ма ти ке (ин ду стриј ске и мо бил не), хи дра у лич ним и пне у мат -
ским уре ђа ји ма и агре га ти ма, ци лин дри ма, пум па ма и вен ти ли -
ма, по том хи дра у лич ним и пне у мат ским кру тим и флек си бил -
ним ве за ма (це ви, цре ва, при кључ ци, спој ни це), те ин ду стриј -
ским кру тим и флек си бил ним ве за ма (це ви и цре ва, при кључ ци,
спој ни це, при руб ни це) за наф ту, ки се ли не, хе ми ка ли је, во ду, па -
ру, ва здух, ТНГ, абра зив не ма те ри ја ле. 

MEHLER LAW ENFORCEMENT
GMBH 

„Mehler Law Enforcement
GmbH (MLE)“ осно ван је 1.
ок то бра 2005, на кон рас фор -
ми ра ња по зна те тр го вач ке
ком па ни је „MB Security
GmbH“ и по стао по знат по
ква ли тет ној по ли циј ској и
од брам бе ној опре ми. Сто од -
сто је по дру жни ца по зна те и
при зна те не мач ке ком па ни је
за про из вод њу за штит них

пр слу ка „Mehler Vario System GmbH (MVS)“ и на тај на чин део
„Mehler Group“, по зна тог про из во ђа ча ква ли тет ног тек сти ла.
MLE та ко ђе по слу је са мно гим чу ве ним ин тер на ци о нал ним
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про из во ђа чи ма и парт не ри ма ко ји снаб де ва ју по ли ци ју и
обез бе ђе ње.

Њи хов глав ни адут је про да ја опре ме за су зби ја ње не ре -
да и ба ли стич ких пан ци ра. Осим то га, оп слу жу ју по ли ци ју,
вој ску и тр жи ште пра те ћим про из во ди ма као што су ру ка ви -
це, бор бе не чи зме, оде ћа, тор бе, фу тро ле итд.

HECKLER & KOCH GMBH

Фир му „Hec kler & Koch“ осно -
ва ли су ин же ње ри Ед мунд Хе клер,
Те о дор Кох и Алекс Зај дел 1949. и
ре ги стро ва ли је 1950. го ди не. „Hec -
kler & Koch“ има ви ше од 60 го ди на
ис ку ства у раз во ју и про из вод њи
ма лог оруж ја, а је дан је од во де ћих
до ба вља ча ма ло ка ли бар ског оруж ја
за вој ску и по ли циј ске сна ге. Не ки

од њи хо вих про из во да су MP5 ма шин ка, ауто мат ска пу шка G3,
пу шка G 36 MP7 – оруж је за лич ну од бра ну, USP се ри ја пи што -
ља, као и ви со ко пре ци зне PSG1 снај пер ске пу шке. 

Њи хов мо то је: „Без ком про ми са!“. У све му што ра де. То
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се од ра жа ва на га ран ци ју нај ви шег ква ли те та про из во да, на во -
де ћу уло гу у ино ва ци ја ма, на нај ви ши ни во услу га. Ко ри сте нај -
са вре ме ни је ма те ри ја ле и тех но ло ги је, а њи хо во оруж је је из -
ра ђе но по нај ви шим без бед но сним стан дар ди ма. „Hec kler &
Koch“ има си стем ме наџ мен та ква ли те том пре ма стан дар ду EN
ISO 9001 и за до во ља ва зах те ве НА ТО стан дар да ква ли те та
AKAP 2110.

IN TER SPI RO AUSTRIA GMBH

„In ter spi ro“ има 70
година ис ку ства у раз во -
ју опре ме за за шти ту
ди сај них ор га на у за га -
ђе ној сре ди ни. Они уса -

вр ша ва ју, про из во де и тр гу ју за штит ном и до дат ном опре мом
за га ше ње ва тре, те за рад у ри зич ним усло ви ма, и про фе си о -
нал ном ро ње њу.

„Interspiro“ снаб де ва за штит ном опре мом за ди сај не ор га -
не вој ску, ва тро га сне и спа си лач ке слу жбе, ин ду стри ју, ро ни -
лач ке ком па ни је по це лом све ту, те оста ле ко ри сни ке.

CASSIDIAN (EADS )

К о м  п а  н и  ј а
„Cas si dian, EADS“
свет ски је ли дер у
обла сти си сте ма
гло бал не без бед -

но сти и пру жа услу ге ци вил ним и вој ним куп ци ма ши ром све та.
Реч је о ва зду шним (ави о ни и бес пи лот ни си сте ми), коп не ним,
по мор ским и за јед нич ким си сте ми ма, над зо ру, без бед ним ко -
му ни ка ци ја ма, те сти ра њу си сте ма, ра ке та... 

Та ком па ни ја, ко ја има око 28.000 за по сле них, то ком про -
шле го ди не оства ри ла је при ход од 5,9 ми ли јар ди евра. EADS је
свет ски ли дер у ва зду хо плов ству, од бра ни и услу га ма. То ком
про шле го ди не гру па ко ју чи не „Er bas“, „Astri um“, „Cas si dian“ и
„Euro cop ter“ оства ри ла је при ход од 45,8 ми ли јар ди евра и за -
по сли ла ви ше од 121.000 љу ди.

INTRACOM SA DEFENSE 
ELECTRONIC SYSTEMS

„Intracom SA De-
fense Electronic“ ну ди
од брам бе не елек трон -
ске си сте ме, укљу чу ју -

ћи вој не ши ро ко -
по ја сне ра дио-ко -
му ни ка ци о не си -
сте ме, ин тер ком
си сте ме и опре му
на ме ње ну зах те -
ви ма мо дер них
вој них сна га 21.
ве ка.

RHEINMETALL MAN 
MILITARY VEHICLES

„RMMV Rheinmetall
MAN Military Vehicles“, као
је дан од во де ћих свет ских
про из во ђа ча вој них во зи ла,
у сво јој па ле ти ну ди ком -

плет на ре ше ња за све вр сте вој них и по ли циј ских во зи ла, од
ла ких бор бе них и не бор бе них, оклоп них или без окло па, до во -
зи ла спе ци јал не на ме не за тран спорт свих вр ста тех ни ке, ору -
ђа и оруж ја.

NATIONAL INSTRUMENTS

„National Instru-
ments“ сво јим стан -
дар ди зо ва ним софт -
вер ским ала ти ма, по -
пут LabVIEW гра фич -

ког раз вој ног окру же ња, те мо ду лар ним хар двер ским плат -
фор ма ма, пру жа но ве мо гућ но сти у обла сти ма ме ре ња, ауто -
ма ти за ци је и дру гим апли ка ци ја ма. 

Се ди ште ком па ни је је у САД и има ви ше od 5.500 за по -
сле них у пре ко 40 зе ма ља.



ВИ ГОР

Основ на де -
лат ност пред у зе -
ћа „Ви гор д.о.о“
је сте тр го ви на

тек стил ним ре про ма те ри ја лом – пре ди ви ма и кон ци ма. „Ви гор“
је 2001. го ди не про ши рио де лат ност и за по чео про из вод њу жа -
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ČESKA LETECKA SERVISNI a.s.

CLS A.S. је осно ва на 1997. го -
ди не. Фир ма се ба ви ави он ским
ин те гра ци ја ма, ин же ње рин гом и
ин ста ла ци ја ма, снаб де ва њем
ави о на, ње го вим по прав ка ма и
одр жа ва њем. CLS је ду го роч ни

до ба вљач за ва зду хо плов ство Че шке Ре пу бли ке и Сло вач ке Ре -
пу бли ке. Уче ство вао је у свим зна чај ни јим про гра ми ма мо дер -
ни за ци је. Та ко ђе, сер ти фи ко ва ни су и као про из во ђач за ин тер -
фејс ави о на и хе ли коп те ра че шких (ACR) и сло вач ких ору жа них
сна га (ASR) . За њи хо ве по тре бе сер ти фи ко ва ни су као ор га ни -
за ци ја слу жбе за одр жа ва ње, ор га ни за ци ју про јек та и као про -
из во ђач спе ци ја ли зо ва не опре ме за ави о не и хе ли коп те ре. Има -
ју све по треб не до зво ле, па и до зво лу за тр го ви ну вој ним ма те -
ри ја лом.

NIVISIS INDUSTRY

Ком па ни ја Ni vi sis
in du stri je из Ари зо не ну -
ди ком пле тан асор ти -
ман спра ва за ноћ но
осма тра ње и тер мо ви -
зиј ске си сте ме по зах -
тев ним стан дар ди ма.
Они су снаб де вач аме -
рич ке вој ске.Има ју
ИСО сер ти фи кат. 
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бил них еле мен та за за шти ту па пи ра и про да јом и одр жа ва њем
опре ме ко ја се ко ри сти у са бра ћа ју, фо рен зи ци и у без бед но -
сне свр хе. Основ на иде ја би ла је да се до ма ћем тр жи шту по ну -
де про из во ди и ре ше ња ко ји по ква ли те ту и по у зда но сти ис пу -
ња ва ју нај ви ше свет ске стан дар де. Мо тив је био да на ша зе -
мља у овом ва жном до ме ну ни по че му не за о ста је за раз ви је -
ним зе мља ма За па да.

ВА ТРО СПРЕМ

„Ва тро спрем про из вод ња д. о. о.“ је спе ци ја ли зо ва но пред у -
зе ће за про из вод њу ва тро га сних во зи ла, про тив по жар них апа ра -
та и опре ме, ко му нал них во зи ла и во зи ла за пу тар ску ин ду стри ју
за по тре бе ци вил них и вој них ко ри сни ка. За хва љу ју ћи соп стве -
ном раз во ју и ду го го ди шњој по слов но-тех нич кој са рад њи са нај -
по зна ти јим европ ским про из во ђа чи ма, да нас су нај ве ћи про из во -
ђа чи ва тро га сне и ко му нал не опре ме у Ср би ји. По се ду ју ли цен це
за про јек то ва ње и из во ђе ње си сте ма за га ше ње во дом (ауто мат -
ски сприн кле ри), пе ном и га со ви тим сред стви ма (CO 2 , FM-200).

Њи хов сек тор про тив по жар ног ин же ње рин га пру жа услу ге
про јек то ва ња, мон та же и сер ви си ра ња свих ти по ва ин ста ла ци ја
за га ше ње по жа ра у скла ду са до ма ћим и стра ним про пи си ма.

„Ва тро спрем про из вод ња д. о. о.“ је ди на је овла шће на за
по сло ве скла ди ште ња и ди стри бу ци је, те за сер ви си ра ње ха лон -
ских ин ста ла ци ја и апа ра та у скла ду са до ма ћим про пи си ма и од -
ред ба ма ме ђу на род них уго во ра ко је је пот пи са ла на ша зе мља. 

MAN IMPORTER СР БИ ЈА 

Фир ма „МАН Им пор тер Ср -
би ја“ за ступ ник је при вред них во -
зи ла, мо то ра и ком по нен ти углед -
ног не мач ког про из во ђа ча „MAN
Truck & Bus“ из Мин хе на за тр жи -
ште Ср би је и Цр не Го ре.

кар (тка них) ети ке та. Нај но ви ја тех но ло ги ја и об у чен ка дар
обез бе ђу је ве ли ке мо гућ но сти у тка њу и об ра ди ети ке та и ам -
бле ма. Са ма ши на ма нај са вре ме ни је тех но ло ги је, у мо гућ но сти
су да из ра де ети ке те са на зи ви ма роб них мар ки, тра ке, ам бле -
ме раз ли чи тих об ли ка и ве ли чи на, укљу чу ју ћи и за вр шну, ла -
сер ску об ра ду.

Од 2006. „Ви гор“ је про ши рио сво ју по ну ду. По мо ћу ма -
ши на за штам пу мо гу ће је штам па ти на свим вр ста ма тек стил -
них ма те ри ја ла. У по ну ди је штам па ети ке та, по ја сни ца, ла сти -
ша и ре клам них око врат них тра ка.

EMCO

Бу гар -
ска фир ма
„Ecom“ за -
ду же на је за
про из вод -
њу и тр го -
ви ну оруж -
јем и му ни -
ци јом. Та ко -
ђе, вр ши
по прав ке и
мо дер ни за -
ци ју ар ти -
ље риј  ске,
тен ков ске
му ни ци је и
си сте ма. 

MRG EXPORT – IMPORT 

Фир ма MRG Export-Import из Бе о -
гра да осно ва на је 1992. го ди не. То је
ком па ни ја ко је се пр вен стве но ба ви за -
сту па њем  ино стра них ком па ни ја и про -
да јом про из во да из до ме на ви со ке и ко -
мер ци јал не без бед но сти – про да јом си -
гур но сног па пи ра за нов ча ни це или до -
ку мен та, спе ци јал них оп тич ко-ва ри ја -



Ко ри сни ци ма ну де но ва и по лов на во зи ла, ка ми о не у ра -
спо ну од шест до 48 то на но си во сти, те ком плет ну па ле ту мо -
то ра и ком по нен ти за ка ми о не, ауто бу се и по тре бе ра зних гра -
на ин ду стри је.

Њи хо ва во зи ла од ли ку је ви сок сте пен ква ли те та из ра де,
на гла ше на еко но мич ност, ве ли ка из др жљи вост и трај ност у нај -
те жим усло ви ма ра да, те при ла го ђе ност свим спе ци фич ним по -
тре ба ма ку па ца. По гон ски скло по ви та ко ђе ужи ва ју гло бал ну
ре пу та ци ју – ком по нен те „MAN Truck & Bus“ си но ним су за ква -
ли тет, ма сов ну при ме ну, еко но мич ност и вр хун ску тех но ло ги ју.
Због то га су та во зи ла при сут на у раз ли чи тим при вред ним гра -
на ма, као што су ме ђу на род ни пре воз, пре воз спе ци јал них те -
ре та, по ште, гра ђе вин ских ма те ри ја ла, ко му нал не де лат но сти,
шу мар ство, пре хра на, по љо при вре да и слич но.

И нај зах тев ни је гра не, као што су ва тро га сци, по ли ци ја и
вој ска, ко ри сте МАН-ова во зи ла ко ја сво је нај ве ће вр ли не по ка -
зу ју упра во у нај те жим усло ви ма ра да. 

ТРЕ ЗОР ВОЛ ГА 
Пред у зе ће ТРЕ ЗОР ВОЛ ГА

ба ви се уво зом и ди стри бу ци јом
за штит не и про тив по жар не
опре ме и про из во да за за шти ту
жи вот не сре ди не. Осно ва но је
1992. у Бе о гра ду. То ком го ди на
успе шног по сло ва ња по ста ли су
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за ступ ни ци и ди стри бу те ри ре но ми ра них свет ских про из во ђа -
ча „Pel tor“ (за за шти ту слу ха и ви да, ан ти фо на че пи ћа, ко му ни -
ка то ра и на о ча ра), „Haix“ (обу ће за вој ску, по ли ци ју, лов и out-
door), „Peli“ (так тич ке лам пе и за штит ни ко фе ри), „Leatherman“
(мул ти функ ци о нал ни ала ти и но же ви), по том DuPont, Lemaitre,
Protecta...

Им пле мен ти ра ли су у свом ра ду Си сте ма упра вља ња ква -
ли те том у скла ду са зах те ви ма стан дар да ИСО 9001:2008.

ПРО ИЗ ВОД ЊА
МИ ЛЕ ДРА ГИЋ

„Про из вод ња Ми ле
Дра гић“ из Зре ња ни на осно -
ва на је 1985. и са да је ин тер -
на ци о нал но при зна та као во -
де ћи про из во ђач ба ли стич ке
за штит не опре ме за те ло,
ба ли стич ких и ин тер вент них
шле мо ва, ба ли стич ких пло -

ча, опре ме за ин тер вент не је ди ни це и оста лих за штит них
про из во да. Про из во де уско спе ци ја ли зо ва ну опре му и ба ли -
стич ка ре ше ња за по ли ци ју, кри ми на ли стич ке слу жбе, без -
бед но сне и вој не упо тре бе, са на гла ском на ма лој те жи ни,
удоб но сти и флек си бил но сти.

Опре ма ко ја се ко ри сти у про из вод њи по след ње је ге не -
ра ци је и за јед но са ор га ни зо ва ним си сте мом кон тро ле ква ли -
те та и са си ро ви на ма ви со ког ква ли те та обез бе ђу је нај ви ши
ква ли тет про из во да.Про из вод ња и раз вој ор га ни зо ва ни су
пре ма ИСО 9001 и ИСО 14001 РWТÜВ, а сви ба ли стич ки про -
из во ди су у скла ду са NIJ STD 0101.04, NIJ STD 0101.03, NIJ
STD 0115.00, NIJ STD 0106.01, STANAG 2920 и MIL STD 662.E.
У укуп ном про ме ту про из во да из воз чи ни 70 од сто, а из во зе
у ви ше од 30 зе ма ља све та.
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Основ на де лат ност пред у зе ћа „Ca te na net“ је сте на бав ка,
про да ја, увоз и из воз спе ци фич них сред ста ва за по тре бе ор га -
на и слу жби без бед но сти.

DA MI BA TRA DE 
„Da mi ba tra de d. o. o.“ је

пред у зе ће за тр го ви ну и услу -
ге, осно ва но 2002. у Бе о гра -
ду. Ре ги стро ва но је за област

спољ них по сло ва (из воз, увоз и ре ек спорт), за сту па ње ино стра -
них фир ми, уну тра шњу тр го ви ну и фи нан сиј ски кон сал тинг.

УМ – МЕР КА ТА

Ша бач ка фир ма
„УМ– мер кат“ д. о. о.
про из во ди и про да је
ба ли стич ке ма те ри ја ле,
ком по зи те и го то ве

одев не пред ме те за ба ли стич ку за шти ту (пан ци ре, пло че ба ли -
стич ке, за штит не уни фор ме) и дру го.

ВЕ КОМ ГЕО 

„ВЕ КОМ ГЕО д.
о. о.“ је ауто ри зо ва -
ни ди стри бу тер
ком па ни ја „Leica
Geosystems“ и „Eri-
das“, ко је ну де ком -

плет на ре ше ња за ГИС, об ра ду и ана ли зу ге о про стор них по да -
та ка, укљу чу ју ћи софт ве ре за фо то гра ме три ју, да љин ску де тек -
ци ју, 3Д ви зу а ли за ци ју, те спе ци ја ли зо ва на ре ше ња за вој не
свр хе. 

По ред то га ну де и све вр сте ге о дет ских и гра ђе вин ских
ин стру ме на та, нај но ви је и нај са вре ме ни је 3Д ла сер ске ске не -
ре, те ди ги тал не и ла сер ске си сте ме за аеро-сни ма ње.

Осим на бав ке ин стру ме на та и при бо ра, пред у зе ће
„VEКOM“, за све „Le i ca“ инструменте обез бе ђу је обу ку, а има -
ју и овла штен и ли цен ци ра ни сер вис у Бе о гра ду, тех нич ку по -
др шку 24 са та, и из да ју сер ти фи ка те о ис прав но сти ме ри ла за
ин стру мен те свих про из во ђача. 

CA TE NA NET



огром но ис ку ство по зна тог ги ган та, про из во ђа ча спорт ске
опре ме, гу ме них ча ма ца и про из во да на на ду ва ва ње спе ци јал -
них на ме на, фа бри ке „SportStar”, у чи јим се про сто ри ја ма се та
фир ма на ла зи.

Про из вод ни про грам AIRTECH Systems чи не те рен ски ша -
то ри, хан га ри, чам ци, де кон си сте ми, ре зер во а ри за во ду и го -
ри во, во де не бра не, спла во ви, лиф тинг бо ве и дру го. AIRTECH
Systems су про из во ди спе ци јал них на ме на за вој ску, по ли ци ју,
ва тро га сне бри га де, хит не по мо ћи, ме ди цин ске и спа си лач ке
слу жбе, ко ји сво јом на ме ном мо гу по мо ћи у ван ред ним си ту а -
ци ја ма на ста лим услед еле мен тар них не по го да. Про из во ди се
мо гу ко ри сти ти и као стан дард на опре ма од ре ђе них ор га ни за -
ци ја или слу жби за њи хо ве сва ко днев не ак тив но сти.

У про из вод њи про из во да на на ду ва ва ње спе ци јал не на ме -
не ко ри сте ве о ма по зна те ORCA и VALMEX ма те ри ја ле, ко ји су
ме ђу нај ква ли тет ни ји ма те вр сте. Код тих ма те ри ја ла из ра же на
је ве ли ка от пор ност на ки се ли не, ал ге, гљи ви це, ор ган ска го ри -
ва, уља, али и на екс трем не раз ли ке у тем пе ра ту ри, што је по -
себ но ва жно за ко ри сни ке ко ји же ле да има ју ду го тра јан и ква -
ли те тан про из вод.

UNI TEX-TEK STIL 

Пред у зе ће „UNI TEX-TEK STIL d. o. o.“ из
Зе му на осно ва но је 1992. пре ре ги стра ци јом
из за нат ске рад ње са по ро дич ном тра ди ци -
јом (још од 1968. го ди не). Про из вод ни про -
грам ори јен ти сан је пре ма про из вод њи спе -

Го ди не 2002. фе но мен тер мо ви зи је на на шим про сто ри -
ма био је пот пу но не по знат. Са мо не ко ли ци на ин же ње ра и
струч ња ка има ло је основ на зна ња у овој обла сти. Уз по др -
шку ме на џе ра ком па ни је FLIR из Швед ске, и са огром ним ен -
ту зи ја змом Вла ди мир и Бран ко Ба биц по чи њу про мо ци ју ове
тех но ло ги је код нас. Осни ва се „Damiba trade d. o. o.“ ра ди
про мо ци је и ко мер ци ја ли за ци је тер мо ви зиј ских ка ме ра те ре -
но ми ра не ком па ни је.

„Damiba“ је да нас мо дер но пред у зе ће, ори јен ти са но на ви -
со ку тех но ло ги ју, струч ни ка дар и на кли јен те. У струч ним кру -
го ви ма већ су оства ри ли за па жен имиџ и пред ста вља ју ре фе -
рент ни цен тар за ин фра цр ве ну тер мо гра фи ју на на шим про сто -
ри ма. 

ЕКО ТРА КА 

„Еко тра ка БП д. о. о.“ про из во ди упи ја че и ин ди ка то ре вла -
ге, оду шне вен ти ле за за шти ту про из во да од не га тив ног ути ца -
ја вла ге, па пир не ва зду шне џа ко ве за за шти ту про из во да од ме -
ха нич ких оште ће ња при ли ком тран спор та и па пир не ле пљи ве
тра ке за за тва ра ње кар тон ске ам ба ла же. Има ју од го ва ра ју ћу
опре му за апли ци ра ње дис пен зе ри – ле пи ли це.

ADVERTOUT 

ADVERTOUT d.
o. o. је фир ма ко ја ну -
ди на тр жи шту про -
из во де на на ду ва ва -
ње спе ци јал них на ме -

на ко ји по сво јим ка рак те ри сти ка ма, ди зај ну и ква ли те ту па ри -
ра ју нај по зна ти јим свет ским про из во ђа чи ма. Иза њих сто ји
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ци фич них вр ста про из во да – шап ке, ше ши ре, бе рет ке, кач ке те
свих вр ста. 

Кон стан тан раз вој и мо дер ни за ци ја, да нас их свр ста ва ју у
нај ве ће те вр сте на Бал ка ну.

PNEUMATIK-FLEX 

„Пне у ма тик-флеx д. о. о.“ из Но ве Па зо ве про из во ди хи -
дра у лич не агре га те за по гон стај ног тра па ави о на, хи дра у лич -
не агре га те, це во во де и цре во во де. Пред у зе ће је осно ва но
1970. и од та да се ба ви про из вод њом и сер ви сом хи дра у лич -
них и пне у мат ских ком по нен ти – у по чет ку флек си бил не и
кру те це ви и цре ва за спро во ђе ње флу и да (теч но сти, га со ва,
ра су тих и жит ких ма те ри ја ла), а ка сни је хи дра у лич них и пне у -

мат ских ком по нен ти (пум пе, хи дро мо то ри, вен ти ли, ци лин -
дри, аку му ла то ри, агре га ти ...). Од 2003. ве ћин ски, а од 2006.
пот пу ни вла сник пред у зе ћа по ста је СР БО А У ТО из Бе о гра да,
је дан од нај зна чај ни јих про из во ђа ча и сер ви се ра кар дан ских
вра ти ла и дру гих тран сми си о них еле ме на та за во зи ла и ин ду -
стри ју у ју го и сточ ној Евро пи.

Са рад ња ко ја је за по че та 2002. са моћ ном свет ском фир -
мом на под руч ју хи дра у ли ке и пне у ма ти ке – ПАР КЕР – кру ни -
са на је по чет ком 2005. пот пи си ва њем уго во ра о ди стри бу ци -
ји про из во да ове фир ме на под руч ју Ср би је и Цр не Го ре. Сер -
ти фи кат о уса гла ше но сти си сте ма упра вља ња ква ли те том са
стан дар дом ИСО 9001 из дат је у фе бру а ру 2004. го ди не. 

Њи хо ви про из во ди угра ђу ју се у: друм ска и шин ска во -
зи ла, гра ђе вин ске ма ши не, по љо при вред не ма ши не, нафт на
и хе миј ска по стро је ња, пре храм бе ну ин ду стри ју, ави о не, бро -
до ве, же ле за ре, ва ља о ни це, лив ни це и дру го, а куп ци су им
ин ду стриј ска и јав на пред у зе ћа у Ср би ји и ње ном окру же њу.

СР БО А У ТО 

„Ср бо а у то д. о. о.“ је пред у зе ће у при ват ном вла сни штву
из Бе о гра да ко је се ба ви раз во јем, про из вод њом и ре мон том
кар дан ских вра ти ла, зглоб них по лу вра ти ла, спо на, те про из вод -
њом ма ши на за сер ви си ра ње кар дан ских вра ти ла.

Њи хо ва по ну да об у хва та кар дан ска вра ти ла за све ти по ве
во зи ла (пут нич ка, ком би, ка ми о ни, ауто бу си), гра ђе вин ске и
рад не ма ши не, трак то ре, ин ду стриј ска по стро је ња, бро до ве... 

Кар дан ска вра ти ла и зглоб на по лу вра ти ла за пр ву уград њу
(ОЕМ про из вод ња), угра ђу ју се у во зи ла ре но ми ра них про из во -
ђа ча: ИКАР БУС, ФАП, СА НОС, ИМТ... Сви про из во ди су ис пи -
та ни и хо мо ло ги ра ни по ва же ћим, до ма ћим и свет ским зах те ви -
ма о ква ли те ту.

АКРЕ ДИ ТА ЦИ О НО 
ТЕ ЛО СР БИ ЈЕ 

Акре ди та ци о но те ло Ср би је (АТС)
је на ци о нал ни ор ган за акре ди та ци ју
ко ји је осно ва ла Rе пу бли ка Ср би ја као
са мо стал ну не про фит ну ор га ни за ци ју
за утвр ђи ва ње ком пе тент но сти ор га -
ни за ци ја за оба вља ње по сло ва оце њи -
ва ња уса гла ше но сти. Оце ну уса гла ше -
но сти про из во да, про це са, услу га са
зах те ви ма про пи са, стан дар да и уго -
вор них тех нич ких спе ци фи ка ци ја спро -
во де струч но и тех нич ки оспо собqе не

ла бо ра то ри је за ис пи ти ва ње и ета ло ни ра ње, сер ти фи ка ци о -
на и акре ди та ци о на те ла. 
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МУ ЗЕЈ ЈУ ГО СЛО ВЕН СКОГ
РАТ НОГ ВА ЗДУ ХО ПЛОВ СТВА

Му зеј ју го сло вен ског рат ног ва -
зду хо плов ства – ЈРВ, при ку пља, чу ва,
об ра ђу је и из ла же пред ме те, тех нич ку
до ку мен та ци ју, ар хив ску гра ђу, фо то -
ар те фак те и ли те ра ту ру зна чај ну за
исто ри ју ва зду хо плов ства у Ср би ји и
Ју го сла ви ји. Ре зул тат тог ра да су збир -
ке ави о на, хе ли коп те ра, је дри ли ца,
бес пи лот них ле те ли ца, ва зду хо плов них
мо то ра, на о ру жа ња, уни фор ми, опре -

ме и дру гог. Ви ше де це ниј ски рад омо гу ћио је да се у фо то те -
ци му зе ја чу ва око 80.000 фо то гра фи ја и не га ти ва, а у би бли -
о те ци ви ше од 5.000 пу бли ка ци ја до ма ће и стра не ва зду хо -
плов не ли те ра ту ре.    

У стал ној по став ци Му зе ја на ла зи се 32 ави о на, три хе лик -
по те ра, се дам је дри ли ца, про то тип ра ке те вул кан, че ти ри бес -
пи лот не ле те ли це, осам ави он ских  мо то ра и дру го. Зна ча ју из -
ло жбе до при но се чу ве ни ави о ни из II свет ског ра та али и ави о -
ни до ма ће ва зду хо плов не ин ду стри је. И у екс те ри је ру Му зе ја
из ло же но је де се так ави о на, хи дро а ви о на и хе ли коп те ра ко ри -
ште них од II светског рата до краја XX ве ка.

ВОЈ НИ МУ ЗЕЈ

Вој ни му зеј је уста но ва кул ту ре Ми ни -
стар ства од бра не, ко ја се ба ви при ку пља -
њем, чу ва њем, за шти том и из ла га њем му -
зеј ских пред ме та вој не про ве ни јен ци је.
Сме штен је на про сто ру бе о град ске твр ђа -
ве, у нај ста ри јем и нај леп шем де лу гра да.
Осно ван је Ука зом кне за Ми ла на Обре но -
ви ћа 22. ав гу ста 1878. го ди не. Пр ва стал на

по став ка отво ре на је 9. сеп тем бра 1904. по во дом сто го ди -
шњи це Пр вог срп ског устан ка у скло пу кру нид бе них све ча -
но сти кра ља Пе тра I Ка ра ђор ђе ви ћа. Бур ни то ко ви до га ђа ја
ко ји су усле ди ли ути ца ли су на успо не и па до ве ин сти ту ци је.
Му зеј је стра дао у оба свет ска ра та, а по том из но ва по ди зан
и об на вљан. 

Т о  к о м
свих тих го ди -
на по сто ја ња,
Му зеј је из ра -
стао у зна чај -
ну кул тур ну
ин сти ту ци ју
са фон дом од
око 30.000
исто риј ских
пред ме та при -
ку пље них на
раз ли чи те на -
чи не: по кло -
ни ма, от ку пом, из вој них скла ди шта и ви шко ва, са ар хе о ло шких
на ла зи шта... Му зеј ски пред ме ти кла си фи ко ва ни су у де сет
збир ки пре ма ти по ло ги ји, хро но ло ги ји и по ре клу. Из ло же ни
екс по на ти да ти ра ју од пра и сто ри је до са вре ме ног до ба. Му зеј
по се ду је, та ко ђе, вред ну фо то-ар хи ву са ви ше од сто хи ља да
фо то гра фи ја и ар те фа ка та. Са да шња стал на по став ка отво ре на
је 1961. го ди не. 

ВОЈ НО ГЕ О ГРАФ СКИ ИН СТИ ТУТ

Вој но ге о граф ски ин сти тут је
уста но ва Вој ске Ср би је ко ја се ба ви на -
уч но и стра жи вач ким, раз вој ним и про -
из вод ним ра дом у обла сти ма ге о де зи -
је, фо то гра ме три је, кар то гра фи је, ге о -
граф ских ин фор ма ци о них си сте ма,
кар то граф ске ре про дук ци је и дру гих
ге о ди сци пли на. Осно ван је 1876. ка да
је до не та уред ба о устрој ству глав ног
ђе не рал шта ба Срп ске вој ске.

Вој но ге о граф ски ин сти тут по се ду је опре му за кла си чан и
ГПС пре мер, ге о фи зич ки и ге о маг нет ски пре мер, аеро фо то сни -
ма ње, фо то гра ме триј ску ре сти ту ци ју, кар то граф ску об ра ду, из -
ра ду ге о граф ских ин фор ма ци о них си сте ма, из ра ду ди ги тал них
ка ра та и кар то граф ску ре про дук ци ју. Свој рад пред ста вља ју у
ви ду раз ли чи тих вр ста ка ра та, пла но ва, фо то до ку ме на та,
астро ном ско-ге о дет ских, ге о фи зич ких, ал фа ну ме рич ких, ста ти -
стич ких и дру гих по да та ка, на уч но-тех нич ких пу бли ка ци ја и до -
ку ме на та. 

ВОЈ НА АКА ДЕ МИ ЈА

Вој на ака де ми ја је ви со ко школ ска обра -
зов на ин сти ту ци ја ко ја пу них 161 го ди ну пред -
ста вља до каз сна ге срп ске др жа ве и од ра жа -
ва же љу срп ског на ро да да има сво је вој но
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школ ство као стра те шку ком по нен ту у про це су ства ра ња и обра -
зо ва ња сво јих офи ци ра.

Као је дан од нај ста ри јих сту бо ва обра зо ва ња Ре пу бли ке
Ср би је, Вој на ака де ми ја је ус пе ла да кон стант ним ре фор ма ма и
при ла го ђа ва њем сту диј ских про гра ма одо ли свим иза зо ви ма
вре ме на. Да нас у пот пу но сти за до во ља ва нај ви ше свет ске стан -
дар де у обра зо ва њу офи цир ског ко ра, а акре ди то ва ним сту диј -
ским про гра ми ма сто ји рав но прав но са свим при зна тим фа клу -
те ти ма у зе мљи и ино стран ству. При зна та је у окви ри ма ви со -
ког обра зо ва ња РС и има акре ди то ва не сту диј ске про гра ме на
основ ним и ди плом ским сту ди ја ма.

Вој на ака де ми ја је обра зов на ин сти ту ци ја у ко јој се ре а ли -
зу ју сви ни вои обра зо ва ња и уса вр ша ва ња. У ње ном са ста ву на -
ла зи се Вој на гим на зи ја и Шко ла на ци о нал не од бра не. Ка би не -
ти опре мље ни са вре ме ним на став ним сред стви ма и вој ном тех -
ни ком, спорт ски цен тар са ба зе ном, ста ди он са атлет ском ста -
зом, мо дер ни ка би не ти за уче ње стра них је зи ка и оста ли ка па -
ци те ти Вој не ака де ми је пру жа ју до бру осно ву за ре а ли за ци ју
на ста ве. Уз ква ли тет ни на став нич ки ка дар са бо га тим ис ку -
ством и ка па ци те ти ма за оба вља ње обра зов ног про це са у ка би -
не ти ма и на те ре ну, Вој на ака де ми ја има тен ден ци ју да пре ра -
сте у ре ги о нал ни цен тар за шко ло ва ње вој ног ка дра.

ВОЈ НО МЕ ДИ ЦИН СКА 
АКА ДЕ МИ ЈА

У Вој но ме ди цин ској ака де ми ји ефи ка -
сно функ ци о ни шу слу жбе ле че ња, обра зо -
ва ња, на уч но и стра жи вач ког ра да, пре вен -
тив не ме ди ци не и снаб де ва ња по усво је ним
стан дар ди ма. Слу жба ле че ња ор га ни зо ва на
је у 27 кли ни ка, 17 ин сти ту та, Ди јаг но стич -
ко-по ли кли нич ки цен тар са Цен тром за
днев ну хи рур ги ју, Цен тар за тран сплан та ци -
ју со лид них ор га на, Цен тар за кон тро лу тро -

ва ња, Цен тар хит не по мо ћи итд. Хи рур ги ја је од осни ва ња за -
штит ни знак ВМА, а по след њих го ди на ве ли ке успе хе струч ња -
ци те уста но ве по сти гли су у до ме ну тран сплан та ци о не хи рур -
ги је, ор то пед ској хи рур ги ји, не у ро хи рур ги ји итд. На ци о нал ни
про је кат за ве шта ња ор га на за по чет је пре де се так го ди на упра -
во у ВМА. 

На став но-на уч ни по тен ци јал уста но ве чи ни ви ше од 130
про фе со ра и до це на та, 187 док то ра и ма ги ста ра на у ка. У Ме ди -
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цин ском фа кул те ту ВМА, по нај ви шим обра зов ним стан дар ди -
ма, од 2009. шко лу ју се ка де ти – бу ду ћи вој ни ле ка ри ко ји ма је
на рас по ла га њу ком пле тан струч ни и тех но ло шки по тен ци јал
ВМА. ВМА има сво је гла си ло – „Вој но са ни тет ски пре глед“, ча -
со пис ко ји је не дав но увр штен ме ђу нај пре сти жни је свет ске на -
уч не ча со пи се. ВМА има до бру ме ђу на род ну са рад њу и ко му ни -
ка ци ју са еми нент ним свет ским цен три ма, што пред ста вља је -
дан од стра те шких ре сур са Ми ни стар ства од бра не Ре пу бли ке
Ср би је на по љу ме ђу на род не са рад ње и ин те гра ци ја. За па же но
је и уче шће при пад ни ка ВМА у са ста ви ма ми ров них ми си ја УН у
Кон гу и Ча ду.

ВФЦ ЗА СТА ВА ФИЛМ

„Застава филм“ је
једина филмска кућа
Војске Србији. У више од
шест децанија дугој
историји у тој установи
снимани су прилози за
„Филмске прегледе“,

наставни, документарни, кратки играни и анимирани филмови. 
Поседују квалитетне филмске и видео камере, телекино

за трансфер са филмске на видео траку, студио за филмску
анимацију, више филмских, видео и компјутерских монтажа,
тонски студио систем за умножавање филмских производа, што
је гаранција за пружање квалитетних услуга свим
заинтересованим установама и појединцима.

Имају филмски и видео архив, један од најбогатијих и
најсређенијих у земљи, са 402 документарна и 43 кратка играна
филма, три ТВ серије, четири играна филма, 21 анимираних
филмова, пет експерименталних филмова, 132 рекламних
филмова, око 200 наменских филмова,  150 ТВ емисија, 79
епизода документарних и наменских серија, 564 серија
дијафилмова и дијапозитива, више од 12.000 ТВ прилога и око
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150 ТВ спотова. Укупна производња снимљена је на више од
шест милиона метара филмске траке.Пе ри од од 1991. до 2000.
нај те жи је у по сто ја њу и ра да те уста но ве. Хи ља де са ти до ку -
мен тар ног ма те ри ја ла из су ко ба са про сто ра СФР Ју го сла ви је
за бе ле жи ле су њене еи пе „За ста ва фил ма“. Та ко су по ста ли
све док и хро ни чар исто ри је. Укуп но кул тур но на сле ђе, ко је су
ства ра ле ге не ра ци је си не а ста у „За ста ва фил му“, пред ста вља
под стрек и ин спи ра ци ју за бу ду ће ства ра ла штво. 

МЕ ДИ ЈА ЦЕН ТАР ОД БРА НА

Ме ди ја цен тар ,,ОД БРА НА” је уста но ва у са ста ву Упра ве за
од но се са јав но шћу Ми ни стар ства од бра не Ср би је и но си лац је
но вин ско-ин фор ма тив не и из да вач ке де лат но сти у си сте му од -
бра не. У свом са ста ву има Оде ље ње за но вин ско-ин фор ма тив ну
де лат ност (са од се ци ма за но вин ску де лат ност, ин тер нет и фо то -
граф ску де лат ност), од сек за из да вач ку де лат ност, од сек за гра -
фич ку де лат ност, од сек за је зич ку ре дак ци ју, оде ље ње за за јед -
нич ке по сло ве и од сек за фи нан сиј ске и ко мер ци јал не по сло ве.

Ме ди ја цен тар из да је ма га зин „Од бра на” и ча со пи се „Вој -
но тех нич ки гла сник”, „Вој но де ло” и „Но ви гла сник”. Ма га зин
„Одр ба на” ре дов но из ве шта ва о свим но ви на ма у све ту тех ни ке,
по себ но рат не тех ни ке у окви ру ре дов ног при ло га „Ар се нал”. На
сај му ће Ме ди ја цен тар „Од бра на” пред ста ви ти део сво је но -
вин ске и из да вач ке де лат но сти.
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РАДНО ВРЕМЕ

ƒ Сајам је отворен од
10,00 до 17,00 часова. 
ƒ Први, други и трећи дан
Сајма намењени су за
пословне посетиоце. 
ƒ Приликом уласка
посетиоци су обавезни да
попуне Регистрациони
лист. 
ƒ Последњег, четвртог
дана Партнер могу
посетити заинтересовани
грађани
ƒ Остале информације мо-
жете потражити на сајту 
www.sajamnaoruzanja.com

ПЛАН ПРАТЕЋЕГ ПРОГРАМА САЈМА У ХАЛИ 1А
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